

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. szeptember 1. 10 óra 15 perc

A Szabolcs-Szatmár megyei tűzoltók versenye Nyíregyházán  
1957. szeptember 1.

A Szabolcs-Szatmár megyei tűzoltók szeptember elején nagy érdeklődés mellett Nyíregyházán rendezték meg megyei versenyüket. A megye legjobbjai közül már a reggeli órákban mintegy ötszáz önkéntes tűzoltó gyűlt össze a városi és járási tűzoltók épülete előtt, ahol ünnepélyesen vették át a nyíregyházi Dohánybeváltó Fermentálógyár által adományozott zászlót. Ezután a tűzoltók megkoszorúzták a szovjet hársík emlékművét.

Az igen nagy ügyességet igénylő verseny 49 csapat részvételével, a vasutas sporttelepen folyt le. A versenyen több női és sok uttörőcsapat is részt vett és szép eredményt ért el. A legjobbak között értékes jutalomtárgyakat osztottak ki. /MTI/

Bratislavába utaztak a Nemzeti Színház művészei

1957. szeptember 1.

Vasárnap a menetrend szerint <sup>prága</sup>berlini-  
városi gyerekenettel bratislavai vendégszereplésre utaztak a  
Nemzeti Színház művészei.

A becsüztetésnél sokan megjelentek a Nemzeti Színház társulatának tisztelői közül.

A Nemzeti Színház Bratislavában a Tar-ruffe-el, a Galileivel és a Bernarda hozzával vendégszerepel. /MTI/

Vége.



**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra -- perc

Olaszországi zeneszerzői versenyre és pályázatra készülnek a magyar komponisták

1957. szeptember 2.

Az olaszországi Vercelliben az ősszel ismét megrendezik a zeneszerzői versenyt. A Magyar Zeneművészek Szövetségéhez harmincnál több mű érkezett, ezekből zsűri válogatja majd ki a legjobbakat, és október elsejére küldik ki azokat Olaszországba. A verseny zsűrije októberben bírálja el az anyagot, az eredményhirdetés pedig novemberben lesz.

A milanoi Ricordi cég pályázatot hirdetett olyan egyfelvonásos operákra, amelyeket még nem adtak elő, nem adtak ki és más pályázaton nem vettek részt. A beküldési határidő 1958 július 31. A pályázat iránt máris több magyar zeneszerző érdeklődik. /MTI/

Egy kiállítás világszerte utra indul

1957. szeptember 2.

A Kulturális Kapcsolatok Intézete kiállítást állított össze azokból a reprodukciókból, amelyeket a Képzőművészeti Alap Kiadó Vállalata adott ki. A 90 képből álló anyagban a magyar festőművészet legjobb XIX. századbeli alkotásain kívül megtalálhatók a külföldi mestereknek a Szépművészeti Múzeumban őrzött művei: Raffael, Goya, Courbet, Bruegel festményeinek, Alt-dorfer, Rembrandt, Van Dyck, Tiepolo, Fragonard és mások grafikáinak a reprodukciói. A kiállítás most világszerte utra indul. Az első bemutatót Argentínában, Buenos Airesben rendezte meg a Kulturális Kapcsolatok Intézete, majd a többi argentin városba és más délamerikai országokba vándorol a kiállítás. /MTI/

Több mint húszmillió forintot fordítanak községfejlesztésre Szabolcs-Szatmár megyében

1957. szeptember 2.

Szabolcs-Szatmár megyében az idén több mint húszmillió forintot irányoztak elő községfejlesztésre. Ebben benne van a lakosság által felajánlott társadalmi munka is, amelynek értéke mintegy három és félmillió forint. Az összegnek körülbelül harmadát fordítják város- és községgazdálkodási célokra, s csaknem ennyit költenek helyi utak, járdák, hidatereszkek építésére és javítására is. Mintegy 3,7 millió forint jut művelődési célokra. Ebben az évben számos Szabolcs-Szatmár megyei községben építenek művelődési otthont. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra 05 perc

Magyarszarvasagancs kiállítás sikere Nyugat-Németországban

1957. szeptember 2.

A Majna-menti Frankfurtban a nyugatnémet vadászok agancskiállítását rendeztek a múlt év szeptemberében Magyarországon ejtett szarvasbikák trofeáiból. A kiállítás kiegészítésére az Országos Erdészeti Főigazgatóság több, 1945 óta lőtt szarvas, dím és őz agancsát is elküldte, köztük a világrekordnak számító 16-os Bakócsi-szarvasagancsot is. A kiállításnak igen nagy sikere volt, smiről a látogató közönség nagy száma, a nyugatnémet lapokban megjelent cikkek és nem utolsósorban az Európa-szerte ismert német vadászati szaktekintélyek elismerő szavai is tanuskodnak. A kiállításra és tapasztalateserére meghívott magyar vadászati szakemberek - Dénes István, a Földművelésügyi Minisztérium vadászati osztályának vezetője és Ferenczi Sándor, a MAVAD igazgatója - ott tartózkodásuk alatt megismerték a nyugatnémet vadászati kulturát és viszonzásképp beszámoltak a magyar vadgazdálkodás eredményeiről.

- Örömmel állapítottuk meg - mondta Dénes István - hogy azok a nyugatnémet vadászok, akik országunkban megfordultak és saját szemükkel látták életünket, ma nemcsak érdeink és vadállományunk iránt érdeklődnek, hanem igaz barátként kísérik figyelemmel a magyar dolgozó nép országépítő munkáját, sorsának alakulását. A tavaly nálunk járt nyugatnémet vadászok egyébként az idén is eljönnek szarvaslesre. A közeli napokban várjuk érkezésüket. /MTI/

A Gépipari Tudományos Egyesület szeptember 3.-án tartja országos választmányi ülését

1957. szeptember 2.

A Gépipari Tudományos Egyesület szeptember 3.-án, délután 4 órai kezdettel tartja a MTESZ Rudas László utcai székházában országos választmányi ülését. Az ülésen kerül először sor az egyesület által alapított "Bánki Donát" emlékérem kiosztására, amelyet három kiváló gépipari szakember kap társadalmi tudományos munkásságáért. Az emlékérem arany fokozatával 7000 forint, ezüst fokozatával 500 forint és bronz fokozatával 3000 forintos díj is jár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra 10 perc

Súlyos közlekedési balesetek a fővárosban - gondatlanság, figyelmetlenség, szabálytalan vezetés miatt

1957. szeptember 2.

Lakatos Ottó ötéves kisfiút szülei felügyelet nélkül hagyták. A kisgyerek a XIII. kerületi Mauthner Sándor utca és Ambrus utca kereszteződésénél nekiszaladt a 20-as jelzésű autóbussznak és súlyos sérülést szenvedett.

Frankel Miksa 61 éves bedolgozó figyelmetlenül haladt át a Tanács köruton. Egy közeledő 9-es autóbussz elgázolta. Életveszélyes állapotban szállították kórházba.

A Fővárosi Gázművek MM 102-es forgalmi rendszámú személygépkocsija a VIII. kerületi Tömő utca és Bókay János utca kereszteződésénél nem adta meg az elsőbbséget az SV 069-es rendszámú tehergépkocsinak. A két autó összeütközött. Cziklin István gépkocsivezető és Bartuska István műszaki vezető súlyosan megsérült. /MTI/

Jó a kendertermés

1957. szeptember 2.

A Földművelésügyi Minisztérium termésbecslése szerint az idén jó kendertermés várható. A korán elvetett növény szépen kelt és a bőséges csepadék, majd a júniusi meleg hatására erőteljesen fejlődött. Bár jégverés és egyéb károsodások miatt a bevetett terület mintegy 6 százalékan kipusztult a vetés, a terméshozam országosan mégis eléri a holdankénti 23.6 mázsát, ami mintegy husz százalékkal nagyobb a múlt évi országos átlagnál. A jó termés következtében az őszes hozam - jóllehet a bevetett terület az idén mintegy 30 százalékkal kisebb - nem lesz sokkal kevesebb a múlt évinél. /MTI/

Megekezd a kristályszóda gyártását a Pécsi Növényolajipari Vállalat

1957. szeptember 2.

A Pécsi Növényolajipari Vállalatnál tovább fejlesztik a mosószer-gyártást. Egy eddig ki nem használt üzemszert kristályszóda gyártásra rendeztek be. A szóda gyártó részleg szeptember első felében kezdi meg a próbaüzemet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1957. szeptember 2.

6 óra 15 perc

Milyen gyarmatárak behozatala várható a következő hónapokban

1957. szeptember 2.

Most még bőviben vagyunk a zamatos vitamindus, friss gyümölcsöknek, a közönséget azonban érdekli, vajon az őszi és a téli hónapokban kapunk-e gyarmatárut, elsősorban citromot. Ezzel a kérdéssel foglalt az MTI munkatársa is a Külkereskedelmi Minisztérium illetékes osztályához, ahol a következő tájékoztatást kapta.

Pillanatnyilag viszonylag kevés gyarmatárut hozunk be, részben azért, mert amíg a meleg időjárás tart, nehéz a szállítás, részben pedig azért, mert most bőven van hazai friss gyümölcs. Citrom mostanában is érkezik kisebb mennyiségben, ennek egy részét a gyermekek kapják. Ebben az évben majdnem kétszer annyi citromot hozunk be, mint amennyit a háború előtti években importáltunk, de a megnövekedett igényeket ez sem elégíti ki teljesen. Az 1934-1938 évek átlagában 5.500 tonna citromot hoztak forgalomba. Az év első felében pedig 4.500 tonna jött be az országba, s a második felévre hatezer tonna behozatalát tervezik. A narancs- és a citromvásárlásokról külkereskedelmünk megbízottai egyébként most tárgyalnak külföldön. Kinában ezer tonna narancsot kötöttünk le, ebből az év végéig 400 tonna ér ide. Karácsony és újév táján lesz tehát citrom és narancs, sőt még datolya, füge, banán és szentjánoskenyér is. Raszola most is bőségesen, korlátlanul kapható üzleteinkben. Megvásárolták külkereskedelmi szerveink az egész évben szükséges kávé- és teamennyiséget. Braziliából és más tengerentúli országból többféle kávévettünk, s így lehetővé válik a különböző minőségek keverése. Műtán bőségesen kapható üzleteinkben, a külföldről csomagokban érkező kávé ára már alacsonyabb a bolti árnál. Az IKKA előtt például kilónként 250 forintjával is kínálják a nyerskávév. Ebben az évben megkezdődik a kakaópor rendszeres behozatala és árusítása. Hollandiából elsőrendű kakaóport vásároltunk és már az utolsó negyedévben is 300 tonna érkezik. /MTI/

és

Magyar lengyel/koprodukciós film a mozik műsorán

1957. szeptember 2.

E héten vászonra kerül az Offenbach operettjéből készült Gerolsteini kaland című film, amely Házy Erzsébet személyében új filmszínésznőt avat.

A Fekete erdőtől a Fekete-tengerig című egész estés betöltő színes riportfilmet, nyolc ország filmművészeinek közös alkotását és a néhány kisfiú kalandos felfedezéséről szóló A holt tárna titka című lengyel filmet ugyancsak esütörtökön mutatják be a filmszínházak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1957. szeptember 2.

6 óra 20 perc

Ujabb külföldi légijáratok a MALÉV terveiben - Korszerűsítik a Ferihegyi repülőtér - Több árut szállítanak légiúton

1957. szeptember 2.

A MALÉV kidolgozta hároméves fejlesztési tervét, amelyet a már megkötött nemzetközi szerződések alapján készítettek el, s most a hároméves tervben kiszélesítenek. Mind az utas-, mind az áruforgalom jelentős növelését tűzték ki célul a következő években. A nemzetközi szerződések lehetővé teszik, hogy a magyar repülőutvonalaikat meghosszabbítsák, ami devizabevételt jelent az országnak. Eddig a MALÉV forgalma főleg belföldre korlátozódott, a jövőben viszont fokozatosan megindulnak magyar gépekkel a külföldi járatok is. Rövidesen több IL-14-es típusú repülőgépet vásárol a MALÉV, amelyek kizárólag külföldi utvonalon fognak közlekedni.

Eddig Berlinbe, Varsóba, Bukarestbe, Szófiába, Prágába és Bratislavába indultak magyar gépek. 1958-ban már mintegy újabb nyolc külföldi légiútra kötnek szerződést. Többek között Amszterdammal és Brüsszellel már megkötötték a szerződést és tervek vannak arról, hogy Kassára és Kolozsvárra is megindítják a magyar légijáratokat. 1959-ben további négy külföldi utvonalon is magyar gépek közlekednek.

A hároméves fejlesztési terv során lényegesen növelik a légiúton szállított áruk mennyiségét. Az idén már nagymennyiségű gyümölcsöt és zöldséget szállítottak a MALÉV gépei a skandináv államokba, ezenkívül Prágába és Berlinbe. A külföldi járatok megindításával újabb nyugati piacokat nyernak a magyar gyümölcs és zöldség részére. Szerződés szerint husz géppel sertést hoznak Amszterdamból. Ugyancsak ennyi géppel különböző árut szállítanak külföldre. Hasonló szerződést kötnek Angliával.

A fejlesztési terv kiterjed a Ferihegyi repülőtér korszerűsítésére. Kettős biztonsági berendezéssel látják el a ezzel a korszerűsítéssel lehetővé válik, hogy jövőre már az eddigi külföldi gépek mintegy négyszeresét tudják kiszolgálni a Ferihegyi repülőtérén, s ezzel Európa légiútjának egyik fontos gócpontja lesz Budapest. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra 25 perc

A szeptemberi lottosorsolások menetrendje

1957. szeptember 2.

Szeptemberben a 27., a 28., 29. és a 30. heti lottó-sorsolást rendezi meg a Sportfogadási és Lottó Igazgatóság. A húzások közül kettőt vidéken, kettőt a fővárosban tartanak.

Szeptember 6.-án a MEDOSZ színháztermében ismét kettős sorsolást - az augusztusi tárgy-nyereményhúzás és a 27. heti nyerőszámok húzása - rendeznek. Szeptember 13.-án a Balatoni Heteken Balatonfüreden perdül meg a lottógömb. Szeptember 20.-án a Danuvia, Gorkij Művelődési Háza, szeptember 27.-én pedig Győr lesz a sorsolás színhelye. /MTI/

Gépesítik a pályaudvari sepregetést

1957. szeptember 2.

A pályaudvarok peronjainak tisztántartása mindmég kézi erővel történik. Ez a művellet hosszadalmas, s főleg egészség-telen. A MÁV a sepregetést rövidesen gépesíti. Az újfajta pályaudvari sepregetőgéppel porszívóval van ellátva, s a felsepert port, hulladékot gyűjtőzsákba szívja. Ezzel teljesen elkerülhető a levegő szennyeződése. A sepregetőgép óránként mintegy 7.000-9.000 négyzetméter területet tud tisztára seperni. A gép első példányai rövidesen elkészülnek, s fokozatosan először a budapesti, majd a vidéki pályaudvarokat is ellátják ilyen seprőgépekkel. /MTI/

Svájcba, Olaszországba, Nyugat-Németországba szállítanak hizottmarhakat Nagykanizsáról

1957. szeptember 2.

A Nagykanizsai Sörgyár a sörgyártás melléktermékének hasznosítására a télen marhahizlaldát rendezett be. Egy-egy hizlaldási időszak alatt 200 bögölyt hizlaldnak. A bögölyöket svájci, olasz és nyugatnémet kereskedők vásárolják meg. Eddig 400 hizottmarhát adtak el a külföldieknek, s az év végéig újabb négyszázat kötöttek le. A Nagykanizsai Sörgyár marhahizlaldásból körülbelül másfél millió forint tiszta haszonra tesz szert ebben az esztendőben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra 30 perc

Kétszáznegyven új hallgató a SZÖVOSZ kereskedelmi technikumaiban

1957. szeptember 2.

A Szövetkezetek Országos Szövetségének felügyelete alatt működő kereskedelmi középiskolákban mintegy nyolcszáz hallgató sajátítja el a modern kereskedelem tudományát és a szövetkezeti ismereteket. A technikumokban az idén 240 elsőéves hallgatót, ezenkívül újabb 200 levelező hallgatót vesznek fel. Az iskolák a Szövetkezetek Országos Szövetsége által fenntartott ipari tanuló iskolákkal együtt hétfőn nyitják meg kapukat. Budapestényben aszokács- és a cukrászinasokat, Gyöngyösre pedig a kereskedelmi tanulókat hívják be 5-10 hónapra. A gyakorlati idő letöltése után a fiatalok mint kész segédek helyezkednek el a földművelésszövetkezeteknél. /MTI/

Több mint ezer népdalt gyűjtött Dutkon László békési énektanár

1957. szeptember 2.

Dutkon László békési énektanár hét éve gyűjti a magyar parasztság dalait. Ezen át mind több nevelőtársával kedveltette meg a dalgyűjtést, akik viszont tanítványeikkal, az ifjúsággal szereztek meg a nép dalait. Azóta csaknem száz nevelő foglalkozik Békés megyében népdalkutatással. Békésen, Dobozon, Gyulán, Dévaványán, Gyomán, Endrődön, Vésztőn, Bélmezyeren, Szarvason, Békéscsabán, Kőrösladányban és a Viharsarok más részein sokszáz népdalt gyűjtöttek.

Dutkon László a népdalok egy részéről adattárt készített. A békési járásban feljegyzett mintegy hatszáz népdalt a járás művelődési otthonainak, körösvezetőinek rendelkezésére bocsátotta. A Békés megyei tanács művelődési osztálya rövidesen száz magyar, szlovák, román, szerb, német és cigány népdalt tartalmazó füzetet jelentet meg, amelyet a dalgyűjtők munkája nyomán állítottak össze. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8.kiadás 1957.szeptember 2. 9 óra -- perc

A párt segíti Komló kulturális életének fellendítését

1957. szeptember 2.

Komló lakosságának kívánságára a városi pártbizottság megvizsgálta a fiatal bányászváros kulturális helyzetét és javaslatot tett a legsürgősebb teendőkre. E szerint a tanács a társadalmi és tömegszervezetekkel közösen művelődési tanácsot alakít, amely a lakosság igényeinek, kívánságainak figyelembevételével elkészíti a város művelődési programját.

Még az ősszel bányász művelődési otthon nyílik Komlón. Felelevenítik Komló régi hagyományait, életrekeltik a dalkört, a szimfonikus zenekart. A tervek szerint jövőre a helyi művészegyüttesek már egész estét betöltő, színvonalas műsorral szórakoztatják a város lakóit.

Komló történetének feltárása és muzeumának gazdagítása érdekében helybeli kutatókból, bányászokból muzeumi bizottságot alakítanak. /MTI/

Feliratozzák az Egymásra találtak, a Gyermekbiróság, a Tizennyolcévesek, az Örök visszatérés és a Hoffmann meséi című filmeket

1957. szeptember 2.

A Pannónia Filmstúdióban megkezdték az Egymásra találtak, a Gyermekbiróság, a Tizennyolcévesek, az Örök visszatérés és a Hoffmann meséi című filmek feliratozási munkáit.

A Moulin Rouge feliratozásával már elkészültek és rövidesen befejezik a színes, szélesvásznú szovjet Don Quijote című film feliratozását is. A Don Quijote szeptember 12.-én a Corvin mozi megnyitó műsorába kerül.

Ugyancsak a Pannónia Filmstúdióban szinkronizálják a Sanghaji professzor című kínai filmet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9.kiadás 1957. szeptember 2. 9 óra 05 perc

Debrecenben forgatják az Egerszegi-féle talajjavításról készülő színes filmet

1957. szeptember 2.

A debreceni Mezőgazdasági Technikum pällagi tanzazdaságában készülnek annak a színes filmnek a felvételei, amely az Egerszegi-féle talajjavítást, az ugynevezett aljtalajtrágyázást mutatja be. Legutóbb a rigolirozó-éke működéséről, a vízzáró réteg terítéséről készültek felvételek. A film forgatásánál jelen volt Egerszegi Sándor Kossuth-díjas kutató is. Az Egerszegi-féle talajjavítást bemutató színes film iránt külföldön is nagy az érdeklődés s már több nyugati ország megbízottja jelentette be vásárlási szándékát.

/MTI/

Ifjúsági őrjárat a baranyai üzemekben

1957. szeptember 2.

Több baranyai üzem KISZ-szervezete felelevenítette a régebben hasznosnak bizonyult "ifjúsági őrjáratokat". Az őrjáratokon a fiatalok felkutatták a heverő, de egyébként értékes anyagokat, azokat összegyűjtik és hasznosítják. A pécsi bányákban négyszáz köbméter szétdobált bányarát, a komlói III-es aknában negyven csille vasat, sok vascsövet, vasuti sint, motort, sőt 16 csúzdát gyűjtöttek össze. A Baranya megyei Építőipari Vállalat fiataljai régóta rozsdásodó gépeket helyeztek fedél alá, míg az uránércbánya KISZ-istái többtízezer forint értékű elheverő anyagot mentettek meg. /MTI/

Októberben tartják az első országos acélkonferenciát

1957. szeptember 2.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium megbízásából a Lenin Kohászati Művek szakemberei készítik elő az első országos acélkonferenciát, s ezt a tervek szerint októberben tartják. A konferencián három nap alatt 12 előadás hangzik el és azon körülbelül száz szakember vesz részt. Ugyanakkor megismerjük az iparág legújabb eredményeit, az anyagtakarékosság és a minőség javításának jó módszereit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1957. szeptember 2. 9 óra 10 perc

A brüsszeli világkiállításra készül a Mezőturi Szőnyegszövő Szövetkezet

1957. szeptember 2.

A Mezőturi Szőnyegszövő Háziipari Szövetkezet torontali és perzsaszőnyeget tizenkilenc nyugati ország vásárolja. A mezőturi szőnyegszövőket a brüsszeli világkiállításra is meghívták, ahol torontali szőnyeget mutatják majd be.

A szövetkezet az idén már nyolcezer négyzetméter torontali szőnyeget exportált. A perzsaszőnyegek szállítását külföldre a közelmúltban kezdték meg. /MTI/

Több mint ezren vesznek részt a Dunai Vasműben az ősszel kezdődő szakmai oktatáson

1957. szeptember 2.

A Dunai Vasmű üzemében az ősszel ismét széles körben megindul a szakmai oktatás. A vasmű oktatási osztálya a gyár-részlegek vezetőivel közösen 35 tanfolyamot szervez. Ezekben szakmunkásokat képeznek ki, a régi szakmunkások pedig különleges képzést nyerhetnek. A nagyolvasztó, a Martin-üzem és a szénlőkészítőmű dolgozóin kívül most első ízben sok vegyipari szakmunkást is kiképeznek.

Az első tanfolyamok a villanyszerelők és a földmunkagépkezelők részére már megkezdődtek. A 35 tanfolyamon több mint ezer dolgozó növeli majd tudását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1957. szeptember 2. 13 óra - perc

Több mint 200.000 általános és középiskolás diák a budapesti tanévnyitón

1957. szeptember 2.

Hétfőn kedves színnel tarkult a fővárosi utca képe: több mint 200.000 általános és középiskolás diák sietett a tanévnyitóra. Sűrűn lehetett látni gyermekeket nagy iskolatáskával a hátukon édesanyjuk, édesapjuk kíséretében: kis elsőosztályosok, közülük ki boldogan, ki szívszorogva igyekezett a "tudomány várába".

A VIII. kerületi Röck Szilárd utcai általános fiú- és leányiskolában a tanulókat kellemes meglepetés fogadta. Nyári szünidejük alatt a tanács gondoskodásából több mint negyedmillió forint költséggel újjávarázsolták második otthonukat. A tantermek mindenütt kifestve, a folyosók falai olajjal mázolva: a tisztaságtól csak úgy ragyogott az egész épület. Másfélezer gyermek, 70 pedagógussal kezdte meg ezen a szép napsugaras szeptemberi reggelen az új tanévet. A tantermekben az osztályfőnökök üdvözölték tanítványaikat és a fiatalok virágosokkal köszöntötték a pedagógusokat. A második oszontetés után elült a lámpaláz és megkezdődött a munka, a tanítás.

A középiskolákban is ezen a napon tartották az évnyitót. A osepeli Jedlik Ányos gimnáziumban 526 fiú és leány, 36 pedagógussal együtt énekelte az ünnepély kezdetén a Himnuszt. Hornyák Gábor másodikos köszöntötte a KISZ nevében diáktársait, tanárait. Éber Imre iskolaigazgató az új tanév feladatairól szólt. Bejelentette, hogy megindul a tanítás gimnáziumuk orosz tagozatú egyik I. osztályában. Beszélt a tantervi változásokról, a logikának, művészettörténetnek, továbbá a két idegen nyelvről, mint új tantárgyaknak a bevezetéséről. Beszéde végén arra kérte a diákokat, hogy becsületes tanulással igyekezzenek helytállni. A Szózat hangjai után a diákok szétszóródtak még egy fél-napi vakációra, hogy azután kedden reggel hozzákezdjenek a tanuláshoz. /MTI/

B 12. kiadás

1957. szeptember 2.

14 óra — perc

Kétszáznegyvenhét vagon áru a piacon - Megjött az olcsó Sárfehér-szőlő

1957. szeptember 2.

A Nagyvásártelepre vasárnap és hétfőn reggel 247 vagon és 108 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 71 vagon burgonya, 49 vagon hagyma, 73 vagon gyümölcs és dinnye és 23 vagon vegyes darabáru.

Kecskemétről és Jánoshalmáról megjött az olcsó, méz-édes Sárfehér-szőlő. A szövetkezeti boltok kilonként 5 forintért árusították. Kiskunhalas megkezdte az Alexander-körte szállítását. Az állami boltok 5.20 forintért hozták forgalomba. A Serminaringlőszilvát 4.80, az olasz kékszilvát 4.20, a magvaválót 2.60 forintért árusították. A KÖZÉRT boltok a paradicsom-paprikát 3.20-4.-forintért, az őszi zöldborsót 6.40 forintért adták. Az állami árudák a téli eltevésre alkalmas válogatott vöröshagymát 20 kilogrammos piros zsákban hozták forgalomba, kilonként 2.40 forintjával. A kőménymag már nem hiánycikk többé. A KÖZÉRT fűszerboltok tasakonként 45 fillérjével árusítják. /MTI/

Háromszáztizenhét nyereség a lottó augusztusi jutalomSORSOROLÁSÁN

1957. szeptember 2.

A lottó augusztusi jutalomSORSOROLÁSÁT szeptember 6.-án a fővárosban rendezik meg. Ezen a sorsoláson 517 értékes nyereségtárgy talál majd gazdára. Ebből azonban 46 olyan nyereség, amelyet a júniusi sorsoláson húztak ki, de tulajdonosuk nem vette át.

Ezuttal ismét az öröklések - az egy-kétszoba, hallos összkomfortos és a garzonlakás - és a Wartburg gépkocsi jelenti a főnyereségeket. Udonságként nyolc 125 köbcentiméteres Moszkva motorkerékpárt, három esőrekamit és öt 100 literes villany-boylort sorsolnak ki. A múlt hónapban nagy sikere volt az 5.000 forintos ágynemű csomagnak és a Lottó Áruház bármelyik osztályán beváltható 4.000 forintos vásárlási utalványnak. Ezekből most harmincat sorsolnak ki. /MTI/

B 13. kiadás

1957. szeptember 2.

14 óra — perc

Tihanyban lesz az év legnagyobb divatbemutatója

1957. szeptember 2.

Az év legnagyobb divatbemutatóját október első napjaiban rendezik meg a tihanyi Park szállóban. A ruhákat a Különlegességi Női Divatszalon készíti. A tervek szerint mintegy 80-100 ruhát mutatnak be.

A modellek igen változatosak lesznek, a nappali ruhákon kívül brokát, lamé és csipke nagvestélyiket, valamint sportruhákat láthatnak az érdeklődők. A divatszalon most mutat be elsősorban saját tervezésű sportruhákat. /MTI/

Fennállása óta a bányászórság utolsó napján érte el a legnagyobb termelési eredményt a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt

1957. szeptember 2.

A középdunántúli szénmedence bányászai a bányászórság utolsó napján, szombaton különösen kiemelkedő munkasikert értek el. Szombaton reggeltől vasárnap reggelig napi tervük csaknem másfélszeres teljesítésével több mint 1200 vagon szenet küldtek felszínre. Ez a teljesítmény legjobb a Középdunántúli Szénbányászati Tröszt fennállása óta. /MTI/

Hétfőn megkezdték a pajzsos frontbiztosítás második kísérletét Várpalotán

1957. szeptember 2.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt S.II.üzemében az új hónap első munkanapján megkezdték a pajzsos biztosításu frontfejtes szerelését. A korábbi kísérlet tapasztalatai alapján módosított páncélpajzssal ez a második próbálkozás Várpalotán. A tökéletesített pajzsos berendezéssel az egy főre jutó széntermelés 35-40 százalékos emelkedését várják. /MTI/

1340

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14.kiadás 1957. szeptember 2. 14 óra 05 perc

Szeptember 7.-ig meghosszabbították a budapesti helyiipari tanulók szerződés-kötését

1957. szeptember 2.

A Munkaügyi Minisztérium közli, hogy a jelentkezések nagy száma miatt a helyiipari tanulók részére Budapesten a szerződés-kötések végső határidejét szeptember 7.-ben állapították meg. A szerződés-kötést orvosi vizsgálatnak kell megelőznie, ezért azok a helyiipari tanulók, akik orvosi vizsgálaton még nem voltak, legkésőbb szeptember 5.-ig jelentkezzenek az ipari tanulók egészségvédelmi intézeténél, Budapest, VII. Kertész utca 32.szám alatt. /MTI/

Megnyílt a Pique Dame cukrászda

1957. szeptember 2.

A Cukrászipari Vállalat Szent István köruti kedesség-boltjának helyiségében megnyitotta a Pique Dame cukrászdát, ahol különleges készítményeit árusítja. A cukrászdát olyan vendégeknek szánták, akik nem zene mellett, hanem csendben akarnak elbeszélgetni, szórakozni és egy-egy jó süteményt elfogyasztani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15.kiadás 1957. szeptember 2. 14 óra 05 perc

Tizenegy tagú magyar fodrászküldöttség utazott Abbáziába

1957. szeptember 2.

A napokban nagyszabású nemzetközi fodrászversenyt rendeznek Abbáziában, amelyen magyar mesterek is részt vesznek. Tizenegy tagú küldöttség utazott el, hogy képviselje a magyar fodrászokat. Az állam fodrászotában, a szövetkezetekben és a kisiparban dolgozó mesterek magukkal vitték modelljeiket is. Fodrászcsoportunk legutóbb a lipcsei nemzetközi versenyen vett részt, ahol jó helyezést ért el. /MTI/

Aluminium vasuti kocsik tervei készülnek

1957. szeptember 2.

A Fémipari Kutató Intézet munkatársai már hosszabb ideje foglalkoznak a magyar ezüst széles területű felhasználásával. Sikerült olyan aluminium ötvözeteket előállítani, mint amilyenek között a Nautál, amelyet már nagyobb szerkezetek, sőt járművek gyártására is felhasználhatnak. A Ganz Vagon- és Gépgyárban például most készül az aluminium villamos mintapéldánya, amelynek főbb szerkezetei a forgóváz és a motor kivételével, könnyűfémből lesznek.

A kutatók azonban jelenleg ennél sokkal nagyobb terv megvalósításán fáradoznak. Most készül az aluminiumból gyártott vasuti kocsi terve. A motoros szerelvényeknek ez az egyik mellék-kocsija 23 méter hosszú lesz. Forgó alváza Titán acélból készül, alváza, szekrény- és tetőszerkezete, valamint burkolata aluminium ötvözetből lesz. A kocsiban büfé és dohányzó szakasz szolgálja majd az utazók kényelmét. A kocsi belsejét műanyaglamézokkal vonják be. /MTI/

13-45

B 16. kiadás

1957. szeptember 2.

14 óra 10 perc

Hétfőn megkezdték a téli szalámi gyártását.

1957. szeptember 2.

Az elmúlt hónapokban téli szalámi "vásárlási láz" volt Budapesten. A világszerte ismert huskülönlegességünket különösen a strandolók, üdülni indulók keresték az üzletekben.

A husipari igazgatóságon elmondották, hogy miért lett "hiánycikk" a téliszalámi. A csemege gyártását az októberi események gátolták. Csaknem három hónap esett ki a termelésből. Ráadásul szokatlanul meleg nyár is beköszöntött s ez gátolta a szalámi érését.

A jövő évben már nem lesz téli szalámi hiány - ígéri a husipar vezetői. Az idén ugyanis a szokásosnál korábban, szeptember 2.-án, hétfőn megkezdte a két szalámigyár a termelést. A most következő termelési időszakban a tavalyinál 20-30 vagonnal több téli szalámit gyártanak. Ezt a mennyiséget úgy akarják elkészíteni, hogy a Józsefvárosi Husipari Vállalatnál - ahol telenként eddig is készítették szalámit - fokozzák a termelést.

Az ipar vezetői elmondották még, hogy a gyulai kolbászból is több készül a jövő évben. /MTI/

Már hatvan ujitási szerződést irtak alá a Lenin Kohászati Művekben

1957. szeptember 2.

A Lenin Kohászati Művek gyárreszlegeiben az ujitási rendelet megjelenése óta hatvan ujitási szerződést irtak alá. A nagyolvasztóban File Béla karbantartó tervei szerint tizen négy órától nyolc és fél órára csökkentik a léghevítők fuvójának cseréjét. Ez 103.000 forintos megtakarítást jelent az üzemrészeknek.

A dolgozók élnek a közreműködő felkérésének lehetőségével is. Erdei Imre, a német ércokosikon bevezetendő ujitása megvalósításához - mivel ott az elektromos berendezések átalakítására is szükség van - Oláh Ferencet, a villamosműhely vezetőjét, kérte fel. Ezt be is iktatták a megvalósítási szerződésbe.

A hengerműben eddig tizenkét szerződést irtak alá. /MTI/

B 17. kiadás

1957. szeptember 2.

14 óra 10 perc

A Győri Vagon- és Gépgyárból küldöttség utazott Moszkvába

1957. szeptember 2.

Az önálló export-import tevékenység jogával felruházott Győri Vagon- és Gépgyárból Lukatos Albert vezérigazgató vezetésével hétfőn küldöttség utazott Moszkvába, ahol szerződést kötnek a jövő évben szállítandó vasuti személykocsikra és egyben megállapodnak a kocsik korszerűsítésére. Az új terveket a gyár szerkesztési főosztálya dolgozta ki. A legfontosabb ujtás a kocsik súlyának csökkentése és a fékberendezés: 140 kilométeres óránkénti sebességhez való mérteozése. /MTI/

Új gépek segítségével növelik a bányászórságon elért teljesítményeket a pusztavámi bányászok

1957. szeptember 2.

A pusztavámibányászok hétfőn az augusztusban kidolgozott műszaki fejlesztési terv szerint kezdtek munkához. A Béke lejtőskna és az ikerakna meddő elővájásainak meggyorsítására gyorsvágathajtó versenyben kezdtek. A verseny eredményességét légöblítéses és vízöblítéses furókalapácsok alkalmazásával segítik. Ezeket a kalapácsokat régi szerszámok átalakításával a gépműhely dolgozói készítik. Megjavítanak 18 rakodógépet is, s ezek már a negyedév végén megkönnyítik a bányászok munkáját. A gépészek átalakítják a szénosztályozót is, amely a korszerűsítés után a jelenlegi napi 180 vagonos teljesítmény helyett 240 vagon szén osztályozására lesz alkalmas. /MTI/

Tájékoztató kiskönyvet adott ki a Hazai Fésűsfonó vezetősége az üzemi nyereségrészesedésről

1957. szeptember 2.

Egyetlen üzemi dolgozó előtt sem érdektelen, hogy kap-e az év végén nyereségrészesedést és milyen összegűt. Ezért készítette a Hazai Fésűsfonó és Szövőgyár vezetősége részletes tájékoztatót arról, mit kell tenni minden dolgozónak azért, hogy a gyár jobb eredményeket érjen el. Kis könyv formájában jelentették meg a tájékoztatót, s közlik benne a nyereségrészesedés rendszerét, a visszatérítés formáit, elosztásának feltételeit. /folyt. köv./

14-

B 18. kiadás 1957. szeptember 2. 14 óra 25 perc

/Tájékoztató kiskönyvet... folyt./

Ha két százalékkal nagyobb nyereségre tesznek szert, akkor abból hatnapi bérnek megfelelő jutalmat oszthatnak és 144.000 forint jut a vállalat-fejlesztési alapra. A második negyedévben már sikerült is a gyár dolgozóinak a vállalat gazdaságossági tervének kétszázalékos túlteljesítése, ami bizonyítja, hogy lehetőség van még nagyobb nyereség elérésére. A vállalatfejlesztési alaphoz kívánják bővíteni a bőlesődét és a napköziotthont, 150.000 forintot a sífoki üdülő bővítésére szánnak, gépeket akarnak beszerezni és hozzá akarnak kezdeni egy klímaberendezés építéséhez. Ezenkívül még rendelkezésükre áll 138.000 forint igazgatói alap, amelyből 110.000 forintot jóléti célokra, 28.000 forintot jutalmazásokra adnak és ebből a pénzből fedezik a gyermeküdültetés költségeit is.

"Minden lehetőség megvan ahhoz - írja a tájékoztató - hogy öt százalékkal nagyobb termelési értéket állítsunk elő, s akkor egymilliárd forint többlet nyereséghez jutunk". A nyereségnek egy másik fontos forrása az anyagtakarékosság.

Ugyanakkor közlik azt is, mindenki a szerint részesül a jutalomban, ahogyan a nyereség megszerzéséhez hozzájárul. A rendelkezésükre álló összeg 30 százalékat a kimagasló termelést elért dolgozók között, másik 30 százalékat pedig a kiváló minőségű árut gyártók között osztják fel. Azoknak viszont, akik igazolatlanul hiányoztak, vagy hanyag munkájukkal rontották a gyár eredményét, levonnak a jutalomból. /MTI/

Munkások, parasztok, értelmiségiek tiltakozása az ENSZ különbizottságának hazug jelentése ellen

1957. szeptember 2.

Hajdu-Bihar megye községeiből naponta százával küldik a tiltakozó táviratokat az ENSZ különbizottságának hirhedt jelentése ellen. Debrecen-Macs tanyavilágának lakosai a következőket írták az ENSZ főtitkárának: "Évszázadokon át grófoké, nagyuri bir-

/folyt.köv./

B 19. kiadás 1957. szeptember 2. 14 óra 25 perc

Az MTI FOTÓ szeptember 2.-i képanyaga

1957. szeptember 2.

A parlament külügyi és jogi bizottsága tiltakozott a "magyar ügy" napirendre tűzése ellen  
Fogadás a Vietnami Demokratikus Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából  
Szüreti előkészületek a hegyaljai állami gazdaságban  
Iskolai megnyitó ünnepség a csepeli Jedlik Ányos gimnáziumban  
Új asatások Somogy megyében  
Készül Medgyessy Ferenc Arany János szobra  
"Pillangó" Mócz Zsigmond színműve a faluszínházban  
Forgatják a Csendes Otthon című bohózatot  
Almatárolót épít a Balkányi Állami Gazdaság  
Kalocsei városképek  
Vitorlások a Balatonon  
A japán gyermekrajz verseny győztesei tanárnőjükkal  
Ballag már az ovodás - Tetabányán is  
Megnyit Siofokon a Balaton cukrászda

Külföldi képek

Képek a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, és a Német Szövetségi Köztársaságból, Angliából, Franciaországból, Svájcól, Olaszországból s Japánból  
A Fialat Keresztény Munkások kongresszusa Rómában  
Megkezdődött a velencei filmfesztivál  
Burmai parlamenti küldöttség Vietnami Demokratikus Köztársaságban  
Nyolcvan éve szabadult fel Bulgária a török iga alól. Képsorozat az ünnepségről  
Afganisztán királya Törökországban  
Inonü volt elnök résztvesz a törökországi választási kampányban  
Repülőmodellező Európa-bajnokság  
DIVSz kongresszus  
Német és luxemburgi ellenállási harcosok gyermekei az "Artyek" uttörőtáborban  
Szovjet uszóbajnokság  
Nemzetközi katonai sportünnepség Kelet-Berlinben  
A Német Szövetségi Köztársaságban állomásozó amerikai katonák katonai törvényszék előtt német nő elleni erőszakoskodással vádoltan.  
/MTI/

14-15

/Munkások, paraszta, értelmiségiek....folyt./

tokosoké volt hazánk földje, amelyet apáink, nagyapáink verejté-  
öntözött. Sok évszázad után miénk lett a föld, amelyet igaz szere-  
tettel és odaadással művelünk. Tavalyoktóberben vissza akarták  
tőlünk venni a földet, hogy ismét az elnyomók igáját huzzuk. Né-  
pünk erőfeszítése, barátaink támogatása megmentett bennünket a  
földesuri rabság veszélyétől. A "magyar ügy" napirendre tűzése  
beavatkozás belügyeinkbe. Saját ügyeinket mi magunk akarjuk  
intézni!"

A Csongrád megyei békebizottság a napokban megvitatta  
az ENSZ ötösbizottságának jelentését. A hozzászólók sorában  
Munkácsi György református esperes hangsúlyozta: ez a rágalmozó  
jelentés csak arra való, hogy megzavarja a békés életet, s éppen  
ezért a maga, lelkesztársai és hívei nevében ellenzi annak napi-  
rendre tűzését az ENSZ közgyűlésén. A békebizottság felhívta a  
megye minden becsületes polgárát, hogy békeívek aláírásával csat-  
lakozzanak az ENSZ ötösbizottságának jelentése elleni tiltakozás-  
hoz.

A Pápai Textilgyár valamennyi üzemrészében több mint  
háromezer munkás tartott tiltakozó gyűléseket. Táviratukban hang-  
súlyozták, hogy a "magyar ügy" napirendre tűzésével az  
imperialisták el akarják vonni a világ figyelmét középkeleti  
agressziójukról.

A Pécsi Orvostudományi Egyetem klinikáin, kutatóinté-  
zeteiben több mint ezer dolgozó nyilvánította véleményét a "ma-  
gyar kérdés" napirendre tűzéséről. Egyöntetű álláspontjuk, hogy az  
ENSZ ne avatkozzék a mi belügyeinkbe, hanem az egész világ népei  
számára létfontosságú kérdésekről tárgyaljon, mint például a le-  
szerelésről és a tömegpusztító fegyverek eltiltásáról.

A pécsi pedagógusok ugyancsak kijelentették, hogy az  
ötösbizottság tevékenységét az ENSZ alapokmányával összeegyez-  
tethetetlennek, a hamis tanuvallomásokra épült jelentést s annak  
tárgyalását a nagytekintélyű világszervezethez méltatlannak tart-  
ják. /MTI/

Időjárásjelentés

1957. szeptember 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 2.-án,  
hétfőn délben:

Felhősebb idő

A Skandináv félsziget felett elhelyezkedő ciklon front-  
jai ismét változókonnyá és csapadékosná teszik Nyugat-Európa  
időjárását. Németországban és Dániában is sokhelyen esik az  
eső. A Kárpát-medence és Ukrajna térségében lévő anticiklon  
fokozatosan Kelet felé halad, lassan egyesülve a nagykiterjedésű  
keleteurópai anticiklonnal.

Hazánkban vasárnap változó volt a felhőzet, az északi-  
északnyugati határszélen kisebb eső esett. A lehullott csapadék  
mennyisége azonban csak Kapuvárott és Jósvalón érte el a  
1 mm-t. A nappali hőmérséklet általában 20-23, Mosonmagyaróvárott  
csak 18, délen egy-két helyen azonban 25 fokig emelkedett.  
Ma hajnalban északon és délnyugaton 8-11, máshol 10-13 fokig  
hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke  
2.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás középértéke 3.0 mm-rel  
magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 22 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén  
süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig:

Felhősebb idő, több helyen, főként a Dunántulon eső.  
Mérsékelt szél, a hőmérséklet alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 10-13 fok  
között. Északkeleten helyenként 10 fok alatt.  
Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 19-22, keleten  
22-25 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel: 370 cm. /MTI/

1425

B 22.kiadás 1957. szeptember 2. 15 óra 10 perc

Hetente tíz községben tartanak őszi vásárokat a Vas megyei földművesszövetkezetek

1957. szeptember 2.

A Vas megyei MESZOV kezdeményezésére a következő hetekben őszi vásárokat rendeznek a vasi földművesszövetkezetek. Az illetékesek már gondoskodtak a vásárok áruellátásáról és zavartalan lebonyolításukról.

Hetenként tíz községben tartanak majd árubemutatóval egybekapcsolt kirakodó vásárt. /MTI/

Gőzekék törlik a jövő évi rizsföldet

1957. szeptember 2.

Békés megyében a Vizesfási Állami Gazdaság tizenöt mézrás holdenkénti átlagterméssel kecsegtető hétszáz holdas rizstelepén jövőre kétszáz holdnyi kimerült földet pihentetnek. Az ugynevezett Bajkán-zugban gőzekékkal megkezdték az új rizsföld feltörését. Ez a kötött talajú terület a földrendezéssel jutott a gazdaság birtokába, s erőteljes, gondos művelést kíván. Közvetlenül a szántás előtt fekál-trágyával javítják az elhanyagolt termőtalajt, amelyből a gőzekékkal napenként tíz-tizenkét holdnyit szántanak fel. /MTI/

Román növényvédelmi szakemberek érkeztek Magyarországra

1957. szeptember 2.

Romániából növényvédelmi szakemberekből álló háromtagú küldöttség érkezett Magyarországra. A küldöttség tagjai: Juon Keis növénytermelési főigazgató, George Constantinescu, a román növényvédelmi igazgatóság vezetője és Andrei Floruciu védekezési körzetvezető. A küldöttség egyhetes magyarországi tartózkodása alatt a magyar növényvédelmi szervezet működését, különösen pedig az amerikai burgonyabogár irtásának módszereit tanulmányozza. /MTI/

B 23.kiadás 1957. szeptember 2. 15 óra 15 perc

Közös alapot létesítenek a Szolnok megyei termelőségvetkezeti csoportok

1957. szeptember 2.

Szolnok megyében az alacsonyabb típusú társulások közül az idén 25 termelőségvetkezeti csoport határozta el, hogy a mezőgazdasági munkákat a jövőben közösen végzi és a gazdasági év befejezésével közös gazdasági alapot létesít. Több csoport már évközben megvetette az alapját annak, hogy a mezőgazdasági termelőségvetkezetek alapszabályai szerint gazdálkodhasson. Az abádszalóki Rákózi Tszcs, a kunhegyesi Buzakalász Tszcs tagsága, amely már közös állatállománnyal és gazdasági felszereléssel rendelkezik, úgy határozott, hogy az új gazdasági évben a mezőgazdasági tsz-ek alapszabályai szerint dolgozik. Hasonló tervekkel foglalkozik a Jaszág és a Nagykunság több alacsonyabb típusú társulása is. /MTI/

Tíz centiméter átmérőjű oriáshagymák Makón - Több mint négyezer vagon az idei termés

1957. szeptember 2.

A makói járásban befejezéshez közeledik a vöröshagyma szedése. Az idén, annak ellenére, hogy csaknem félezer holdon kisebb-nagyobb kárt okozott a sok csapadék - a tavalyit jóval felülmultra a termés, s a mintegy hatezer holdon a holdankénti termésátlag eléri a hetven mázsát. Több termelőségvetkezetben - mint az ambrózfalvi Dimitrov Tsz-ben és a makói Uttörőben - néhány tábla átlagtermése megközelíti a száz mázsát.

Amellett, hogy az idei termés vöröshagymából négyezer vagonos, a hagyma minősége is egészen jó. Legalább ezer vagon oriáshagyma termett az idén, amelyeknek átmérője 8-10 centiméter. Az ilyen nagyfejű hagymát főleg a külföldi megrendelők - különösen az angolok - kedvelik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24.kiadás 1957. szeptember 2. 15 óra 30 perc

Az idén harminchatezer hold burgonyaföldön irtották a kártékony burgonyabogarat Győr-Sopron megyében

1957. szeptember 2.

A nyugati határszéli Győr-Sopron megyében az idén soha nem látott mennyiségben jelent meg a burgonyatáblák veszedelmes kártevője, a burgonyabogár. A megyei növényvédő állomás az első nemzedék megjelenésekor nagy erővel vette fel a küzdelmet a bogarak továbbterjedésének megfékezésére. Jelenleg a második nemzedéket irtják. Eddig a növényvédő állomás husz nagyteljesítményű Rapitox gépe 130 mázsa ötven százalékos DDT-t és 650 mázsa Holló lo-es vegyszert permetezett ki 25.000 hold burgonyaföldre. Ezenkívül az egyéni gazdák tizenegy vagon port fújtattak háti permetező géppel burgonyatábláikra, mintegy tízezer holdon. A nagy gépek még most is teljes erővel dolgoznak és szeptember végéig további nyolcezer holdat poroznak be. A burgonyabogár irtásának befejeztével a növényvédő állomás a csécsárló irtását kezdi meg. /MTI/

Háromhajós korszerű szerelő csarnokot kapott a DIMÁVAG Gépgyár kábelgyártó részlege

1957. szeptember 2.

A DIMÁVAG Gépgyár kerésett exportcikkeit, a különböző típusú kábelgépeket és műanyagtümlőket eddig mostoha körülmények között, szűk kis műhelyben, vagy más üzemrészek gépsofái közé beékelte gépeken készítették.

A kábelgyártó üzemrész számára most egy háromhajós csarnok épült, amelynek két oldalán fedett szin van az alapanyagok, illetve az elszállításra váró kész gépek tárolására. Az új épületben még szerelik a darukat, s most készítik az 52 tonnás 40 méter hosszú kábelsodró berendezés járatásához szükséges különleges alapot. A kisebb szerszámgépek azonban már a helyükön vannak, s az esztorgályosok, a marósok megkezdtek a munkát az új szerelőcsarnokban.

A kedvező lehetőségek között a kábelgyártó részleg jövőre készáru-termelését csaknem megkétszerezi, s így kielégítheti a megnövekedett exportigényeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25.kiadás 1957. szeptember 2. 15 óra 35 perc

Betegek százait menti és gyógyítja a repülő mentőszolgálat

1957. szeptember 2.

Alig két hónapja alakult meg az Országos Mentőszolgálat repülő mentőszolgálata, s a rövid idő alatt is komoly segítséget nyújtott a dolgozóknak.

A "repülő" mentők egy kétmotoros és két egymotoros géppel éjjel-nappal, állandó készségben vannak a Fori-hegyi repülőtéren. A hívás megérkezése után husz perccel már startol a gép, hogy az ország különböző részeiből kórházba szállítsa a rászorultakat. Eddig már 24 ezer kilométert repültek, s gyakran éjszaka a legviharosabb időben teljesítették feladatukat.

Repülön az ország bármely pontjáról egy óra alatt Budapestre tudják szállítani a beteget. Ez a gyorsaság megmentett már kazánrobbanásnál súlyosan sérült dolgozókat és súlyos égési sebeket szenvedett gyermekeket. Ezenkívül jelentős segítséget tudnak nyújtani a szomárhögöses gyermekek gyógyításában. Egy órán át 2000-3000 méter magasságban repülnek a beteggel s ez a "légkúra" rendkívül meggyorsítja a gyógyulást.

A repülő mentőszolgálat személyzete a legkiválóbb dolgozókból tevődik össze. A pilóták mindegyike már több mint ezer órát töltött levegőben.

A repülő mentőszolgálatot most fejleszteni kívánják. Újabb kéthordályos gépet kap a repülőmentőszolgálat. /MTI/

Százötven vagon híres szatmári szilvát exportálnak Szabolcsból

1957. szeptember 2.

Szabolcs megye gyümölcsöseiben az almán kívül igen sok szilva is terem, különösen a Tiszahát környékén, ahonnan évenként több mint 300 vagonnal vásárolnak fel a kereskedelmi szervek. Ez a vidék látja el a gyümölcsfeldolgozó üzemeket és a szeszfőzdéket is. A vásárosnaményi és a szamosbecsi szeszfőzdék a milotai szilvából készítik a világhíres szatmári szilvapálinkát, amelyet különleges zomata miatt főképpen a nyugati államok vásárolnak.

Az ideig, körülbelül 250-300 vagonra becsült szilva-termésből már nemcsak pálinkát és szilvaízt készítenek, hanem mint gyümölcsöt is exportálják. Az első tíz vagonos szilva-szállítmányt a vasmezei Micsurin Termelőszövetkezet a napokban indította Belgiumba. /folyt.köv./



B 28. kiadás

1957. szeptember 2. 15 óra 55 perc

A kohó- és gépiparra vonatkozó rendelkezések kétharmada hatályát veszítette

1957. szeptember 2.

Eddig körülbelül ötezer olyan hivatalos rendelkezést, határozatot tartottak nyilván, amely a kohó- és gépipar munkáját szabályozta. A sokszor elavult, sőt egymásnak ellentmondó rendeletek között a jogászok is igen nehezen ismerték ki magukat, ami nem egyszer törvénytértéssel, a vállalatok önállóságának csorbitásával járt.

Jogászokból álló brigád társadalmi munkával felülvizsgálta a kohó- és gépipari jogszabályokat és a feleslegeseket, az elavultakat elvetette. Az ötezer rendelkezésből körülbelül 1500-2000 maradt meg. Az összes érvényben levő rendeletekből könnyen áttekinthető jogszabály-mutatót készítettek, amelyből bármelyik dolgozó azonnal megtudja, hogy az őt érdeklő munkajogi kérdésre melyik hivatalos lap melyik számában kaphat választ. A jogszabály-utmutatót a Kohó- és Gépipari Közlöny legközelebbi számának mellékletként minden vállalat megkapja. /MTI/

Csaknem kétmillió forintot takarékbá helyeztek hűségpénzükből a Komárom-megyei bányászok

1957. szeptember 2.

Komárom megye bányavidékén hétfőn még javában állt a vásár, de máris sokan helyezték el hűségpénzüket takarékbá. Az átlagos betétösszeg kétezer forint, de nem ritka az olyan bányász, aki a teljes összeget félretette, mert később akar nagyobb értékű használati tárgyat venni, vagy házat építeni. Akad sok hatezer-hétezer forintos betétkönyv is. A tatabányai XI-es akna bányászai hetvenezer forintot, a csolnoki I-es akna bányászai százötvenezer forintot tettek a takarékbá.

A megye bányászai összesen csaknem kétmillió forint értékű betétkönyvet váltottak s ezzel a megyében már egymillió forinttal több a takarékbetét összege, mint tavaly októberben.

/MTI/

B 29. kiadás

1957. szeptember 2. 16 óra 10 perc

Tárgyalások az MTI és a DPA között kölcsönös hírtájékoztatásról

k Mk M<sub>1</sub>

1957. szeptember 2.

Az MTI és a DPA /Deutsche Presse Agentur/ nyugat-német hírugynökség budapesti tárgyalásain előkészítette a két hírugynökség kölcsönös hírtájékoztatását. A tanácskozásokon az MTI vezetői, valamint dr. Meyner, a DPA hírugynökség igazgatója és Fritz Sängler főszerkesztő vettek részt. A záró-megbeszélésekre Hamburgban kerül sor, amely után a szerződés hatályba lép. /MTI/

Nagyon örülünk, hogy ismét találkozunk kedves magyar barátainkkal - Karel Vlach tánczenekarának sajtófogadása

t M/Gg Mk E M<sub>1</sub>

1957. szeptember 2.

Vasárnap ismét Budapestre érkezett Karel Vlach világhírű tánczenekara. A zenekar vezetői hétfőn délben sajtófogadást tartottak, amelyen a magyar sajtó, a Művelődésügyi Minisztérium, és az Országos Filharmónia képviselőin kívül megjelent Ladislav Vince, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének titkára is. A vendégeket Szász Miklós, az Országos Filharmónia külföldi osztályának vezetője üdvözölte, majd Karel Vlach és tánczenekarának más képviselői számoltak be eddigi munkájukról, magyarországi szereplésükről és terveikről.

Elsősorban kijelentették: nagyon örülnek, hogy két év után ismét találkozhatnak kedves magyar barátikkal. Tavaly egy hónapig Lengyelországban szerepeltek, százezer ember hallgatta végig műsoraikat, szerénység nélkül elmondhatják, hogy igen nagy sikerük volt. Most hasonló sikerű romániai és bulgáriai turnéjára érkeztek Magyarországra, s hogy itt felléphessenek, elhalasztották jugoszláviai filmfelvételt is. A zenekar ugyanis főszereplője lesz egy közös csehszlovák-jugoszláv filmnek, amely a zenekar egész történetét bemutatja, s részben Prágában, részben Jugoszláviában, többek között egy tengerjáró hajón, az Adriai-tengeren forgatják.

Első, vasárnap esti budapesti hangversenyüket legnagyobb sajnálatukra nem tudák megtartani, mert a zenekari anyagot és a hangszereket tartalmazó vagon Belgrádban véletlenül lemaradt a szerelvényről, s csak hétfőn délelőtt érkezett meg. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1957. szeptember 2. 16 óra 10 perc

Nagyon örülünk .... folyt./

Budapesten teljesen új műsorral mutatkoznak be, ezt a műsort már külföldön is előadták. Az utóbbi két év legnépszerűbb táncszámaiból állították össze, többek között a legújabb cseh slágerekből, s a legnagygyobb sikerű újabb világszámokból. Szólistáik csehül, németül és angolul énekelnek. Új énekesük is van, aki a prágai konzervatóriumban végzett, s véleményük szerint nagy jövő előtt áll. Egyébként ezuttal egy kvintettet is hoztak magukkal. Mint mondták, nagyra értékelik a magyar tánczenét, s ezért szeretnének találkozni a magyar tánczenekarok tagjaival, egyúttal meghallgatni műsorukat. A filharmonia képviselői mindjárt meg is állapították a találkozó időpontját. A Vlach zenekar vezetői kérték azt is, hogy a Martiny tánczenekar elhessen csehszlovákiai vendégszereplésre, s erre rögtön ígéretet is kaptak.

A sajtófogadáson érdeklődésként elmondták, hogy 1939 óta 700 hanglemez felvételük volt, s évente csupán Csehszlovákiában egymillió hanglemezük fogy el, de Angliában, Ausztráliában, Nyugat-Németországban, Jugoszláviában is sokat vásárolnak a felvételeikből. Tavaly újkor a moszkvai rádióban szerepeltek, kivánsághangversenyt adtak a moszkvai közönség kérésére. Mint a sajtóértekezleten elhangzott, a prágai Szatira Színháza - amelynek a zenekar is tagja - előreláthatóan a budapesti Vidám Színpadon is bemutat majd műsorából egy-két számot, erről már tárgyalnak a Vidám Színpad igazgatójával.

További terveiket ismertetve elmondták, hogy magyarországi vendégszereplésük után visszatérnek Prágába, októberben filmeznek, jövőre pedig a Szovjetunióba utaznak. Romániai és bulgáriai vendégszereplésük alatt ajánlatot kaptak Nyugat-Németországból és Svájcban.

Ladislav Vince nagykövetségi titkár bejelentette, hogy a napokban Magyarországon járt csehszlovák kulturális delegáció és az illetékes magyar szervek tárgyalásainak eredményeként meghívták Prágába az Országos Filharmonia képviselőit, akik az ottani hangversenyrendező intézményekkel közösen készítik majd el a jövő évi csere-fellépések programját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1957. szeptember 2. 16 óra 25 perc

Sztálinváros hétfőtől járási székhely

1957. szeptember 2.

Az Elnöki Tanács rendeletére az adonyi járás székhelyét szeptember 1.-én Sztálinvárosba helyezték át s ugyanakkor a járás nevét is megváltoztatták. Az MSZMP járási bizottsága, a járási tanács apparátusa és a Nemzeti Bank járási fiókja már átköltözött Sztálinvárosba. /MTI/

Határozatban tiltakozott az Országgyűlés külügyi, jogi és igazságügyi bizottsága az ENSZ ötösbizottságának jelentése és az úgynevezett magyar ügy napirendre tűzése ellen

1957. szeptember 2.

Az Országgyűlés külügyi, valamint jogi és igazságügyi bizottsága hétfőn délelőtt együttes ülést tartott. A tanácskozást Kiss Karoly, a külügyi bizottság elnöke vezette. Az ülésen Horváth Imre külügyminiszter és dr. Neuzál Ferenc igazságügyminiszter tájékoztatta a két bizottságot az ENSZ közgyűlésével és az ötösbizottság jelentésével kapcsolatban, Honai Sándor, az országgyűlés elnöke pedig az Interparlamentaris Unió szeptemberi londoni konferenciájának magyar előkészületeiről számolt be.

Horváth Imre külügyminiszter beszámolójában elmondta, hogy az úgynevezett magyar kérdés, amelyet az ENSZ rendkívüli közgyűlésének napirendjére tűztek, hajánál fogva előráncigált ügy, s Magyarország belügye. Magyarország belügyeihez az ENSZ közgyűlésének különben sincs semmi köze. Ezt bizonyítja az a hatalmas tiltakozási hullám is, amellyel a magyar dolgozók fogadták az ötösbizottság jelentését, s a kérdés napirendre tűzését. A magyar nép világosan látja és érzi, hogy a Magyarországon történő kizárólag a magyar népre tartoznak. Megemlítette, hogy az imperialista körök, elsősorban az amerikaiak, már tavasszal, vagy nyáron a rendkívüli közgyűlés elé akarták vinni az ötösbizottság jelentését, de a tervük azonban meggyűsült. Kiderült ugyanis, hogy az a szavazógép, amely amerikai gombnyomásra szinte automatikusan működött, kissé rozsdásodik, s vannak áramok, - elsősorban az arab Közép-Kelet és a Távol-Kelet országai - amelyek nem kívánnak az amerikai monopolistákkal egy úton haladni. Rámutatott ezután arra: nem véletlenül történt, hogy a XI. ülészakot formálisan nem zárták be, hogy az imperialista köröknek alkalmuk legyen a magyar kérdést még egyszer elővenni. /folyt.köv./

/Határozatban tiltakozott.....1.folyt./

A továbbiakban azzal foglalkozott, hogy az ENSZ ötösbizottsága mindössze három tanút nevezett meg jelentésében névszerint, többi száznolc tanu nevét nem közölte. Bizonyára azért - mondta, - mert a "tanuk" túlnyomó többsége nemcsak ellenségesen viselkedik a magyarországi rendszerrel szemben, hanem jelentős részük bizonyára bűnöző is.

Horváth Imre ezután hangsúlyozta: dolgozó népünknek világosan kell látnia, hogy az ENSZ sem szervezeten, sem politikailag nem alkalmazhat ellenünk semmiféle rendszabályt.

- A Külügyminisztérium már nyilatkozatban fejtette ki álláspontját az ötösbizottság jelentéséről és a "magyar ügy" napirendre tűzéséről. Kormányunk ugyancsak nyilatkozatban rögzíti ezzel kapcsolatos véleményét. Ez a kormánynyilatkozat átfogó ismertetést ad majd az októberi ellenforradalomról.

- A mi legerősebb fegyverünk az Egyesült Nemzetek Szervezetében az alkotmányosság és az igazság, mert ez a mi oldalunkon áll. Le kell leoznünk az imperialista körök homis játékát, meg kell mutatnunk, hogy "magyar kérdés" tulajdonképpen nincs is, mert ami Magyarországon történt, az Magyarországon kívül a világon senkire nem tartozik. Fel kell hívunk a figyelmet arra, hogy a világon egy sor olyan rendkívül fontos probléma van, amelyekkel kötelessége az ENSZ-nek foglalkoznia, s amelyek egyrésze napirendre is került a világ közvéleményének óriási nyomására, de eddig még soha nem tárgyalták kellő figyelemmel.

- Ezek közé tartozik elsősorban a leszerelés kérdése - folytatta a miniszter, - amely a világ valamennyi népét érdekli, s amelynek megoldásától élet vagy halál függ. Ugyanehhez a problémakörhöz tartozik az atom- és hidrogénbomba betiltása, vagy legalább a velük folytatott kísérletek bizonyos ideig történő beszüntetése.

Kötelessége foglalkoznia az ENSZ-nek olyan valóban nagyfontosságú nemzetközi kérdéssel is, mint például a ciprusi, az algériai, és az omani kérdés, ahol az imperialisták halomra mészárolják a bennszülötteket.

- Nem véletlen, hogy az amerikai kongresszus évi százmillió dollárt szavazott meg a szocializmust építő országokban folytatandó felforgató tevékenységre, s ezt az összeget 1956-ban negyedével, 25 millió dollárral felemelte. Rá kell mutatnunk arra, hogy ennek a hatalmas összegnek igen nagy szerepe volt a magyarországi ellenforradalomban./folyt.köv./

/Határozatban tiltakozott....2.folyt./

- Mi úgy tekintjük az ENSZ-t, mint egy nagytekintélyű nemzetközi szervezet, s ez most egy jelentést kapott megtárgyalásra. Felettből szokatlan azonban, hogy ezt a jelentést - amelyet az ENSZ közgyűlése elé terjesztenek - olyan hivatalos személy, mint Selwyn Lloyd, Nagy-Britannia és az Egyesült Királyság külügyminisztere saját előszavával látta el. Hivatkoznunk kell az ENSZ alapokmányára is, amely kimondja, hogy az alapokmány egyetlen rendelkezése sem jogosítja fel az Egyesült Nemzeteket arra, hogy olyan ügyekbe avatkozzanak bele, amelyek lényegileg valamely állam belső joghatóságának körébe tartoznak.

Horváth Imre külügyminiszter ezután rámutatott: a magyar békeszerződés - amelyet a nyugati hatalmak is aláírtak - egyik pontjában kötelességévé teszi a magyar kormánynak, hogy olyan intézkedéseket hozzon, amelyek lehetetlenné teszik a volt fasiszta szervezetek, néci pártok és hasonló ujjáéledését.

A továbbiakban erről beszélt, a kormány már eddig is számos intézkedést tett arra, hogy a külföldet tárgyilagosan megismertesse a magyarországi helyzettel. Számos külföldi fővárosban bemutatják az Igy történt című, az ellenforradalomról szóló filmet, hogy külföldön is lássák: ellenforradalom játszódott le októberben-novemberben Magyarországon. Bemutatják az idei május elsejei ünnepségekről készített Tavasz seregszemle című filmet is, amely képet ad arról, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány vezetésével konszolidálódott az élet Magyarországon, a nép túlnyomó többsége támogatja ezt a kormányt. Kiadják a Fehér Könyv következő, negyedik kötetét, amely nemcsak magyar, hanem más nyelveken is meg fog jelenni. Ezt az ENSZ küldöttek között is terjeszteni fogja a magyar küldöttség. A magyarországi ellenforradalmat bemutató kiállítás anyagából nagyméretű képes-albumot jelentetnek meg angol szöveggel.

Dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter az alkotmányjog szomszögéből foglalkozott az ötösbizottság jelentésének egyes állításaival.

Rámutatott: a békeszerződés 2. pontja kimondja, hogy minden kormánynak kötelessége gondoskodnia az emberi jogok és a szabadságjogok biztosításáról. Az ellenforradalom idején Nagy Imre kormánya nem tett semmit, hogy megakadályozza az öldöklést, a terrort. A magyar békeszerződés negyedik pontja értelmében nem szabad megtűrni semmiféle fasiszta jellegű, vagy ahhoz hasonló szervezkedést, magmozdulást. /folyt.köv./

B 34. kiadás

1957. szeptember 2.

16 óra 15 perc

/Határozatban tiltakozott...3.folyt./

Nagy Imre azzal, hogy nem lépett fel az ilyen jelenségek ellen, megszegte a békeszerződésnek ezt a pontját is. A varsói szerződés felmondásával kapcsolatban az igazságügyminiszter megerősítette, hogy ez törvénytelen volt, ehhez sem Nagy Imrének, sem a Minisztertanácsnak joga nem volt, hiszen az Alkotmány szerint ilyen nagyjelentőségű kérdésben csak az országgyűlés, illetőleg az Elnöki Tanács dönthet.

Nyugati imperialista körökben gyakran felvetik a magyar kormány törvényességének kérdését. Ezzel kapcsolatban Nezvál Ferenc kijelentette, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány megválasztása az Elnöki Tanács által egyszersmind a Nagy Imre kormány visszahívását jelentette. Ettől az időtől kezdve az alkotmányjog szerint Nagy Imre kormánya megszűnt létezni. Az az Elnöki Tanács pedig, amely megválasztotta a forradalmi munkás-paraszt kormányt, már 1953 óta van hivatalában, amikor a nép akaratából megválasztott országgyűlés megválasztotta az Elnöki Tanács vagy az országgyűlés milyen Abba viszont, hogy az Elnöki Tanács vagy az országgyűlés milyen minisztereket, vagy milyen kormányt tart helyesnek, senkinek beleszólása nincs, ez egyedül saját belső ügyünk. Az 1957. májusában összeült országgyűlés előtt egyébként az Elnöki Tanács ismertette azokat a törvényerejű rendeleteket, amelyeket hozott, s beszámolt az országgyűlésnek arról, hogy a Nagy Imre kormánytól megvonta a törvényes jogot, amelyet a forradalmi munkás-paraszt kormányra ruházott. Az országgyűlés hivatalosan is megbélyegezte a Nagy Imre kormányt, mert nem biztosította az emberi jogokat, mert hazaféltó lett, szembekerült az ország jogrendjével és népének gazdasági, politikai érdekeivel.

- Ugy gondolom, min ezeknek alapján világos, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány törvényes, s minden alapja megvan ahhoz, hogy hazánkat, országunk gazdasági és politikai életét irányítsa - fejezte be tájékoztatóját Nezvál Ferenc igazságügyminiszter.

Felszólalt az ülésen Kiss Karoly, a külügyi bizottság elnöke is. /folyt.köv./

B 35. kiadás

1957. szeptember 2.

17 óra 15 perc

Régi népi hangszer új példánya Csongrád megyében

1957. szeptember 2.

Szenyéri Dániel egykori szentesi kubikos Csongrádban az egyedüli, aki még ma is játszik a nyenyere nevű régi népi hangszeren. Mindig szívesen megálaltatja a juhbélből készült hurokat, amikor népdalgyűjtők, vagy fiatal muzsikuskok érdeklődnek művésze iránt. Szenyéri Dániel, akit nemrég tüntettek ki anépművészet mestere címmel most régi hangszerre mintájára új nyenyerét készítette, s a fiatalokat is megtanítja játszani a sajátos hangszeren. /MTI/

Magyar orvosküldöttség utazott Kínába

1957. szeptember 2.

Hétfőn magyar orvosküldöttség utazott a Kínai Népköztársaságba. A küldöttség vezetője Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke; tagjai Ilvánovics György akadémikus, a szegedi egyetem tanára, Földi Mihály, az orvosi tudományok doktora, Dumbovich Boris orvos, a Gyógyászati Kutató Intézet osztályvezetője és Kondor Béla vegyész mérnök. Ez az első alkalom, hogy magyar orvosdelegáció hivatalos látogatást tesz Kínában. A küldöttség látogatása elősegíti a tudományos és a baráti kapcsolatokat hazánk és a Kínai Népköztársaság orvosi-közegészségügyi körei között. A delegáció tagjai 12 tudományos előadást tartanak majd Pekingben és esetleg más városokban is. A bevezető előadást Rusznyák István professzor tartja. A magyar orvostudomány haladó hagyományai és fejlődése a népi demokrácia körében címmel. /MTI/

Szombaton tartják meg a Vlach tánczenekar elmaradt első hangversenyt

1957. szeptember 2.

Az Országos Filharmónia közli, hogy a Karel Vlach tánczenekarnak szeptember elsejei elmaradt előadásra váltott jegyek szeptember 7-én, szombaton este 10 órára érvényesek. A szeptember 7-én 8 órára hirdetett előadás 7 órakor kezdődik. A többi napon változatlanul 8 órakor kezdődnek az előadások, az időjárástól függően a Károlyi kertben, vagy az Erkel Színházban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957. szeptember 2. 17 óra - perc

Felvételek az Általános Munkásdalkörbe

1957. szeptember 2.

A meggyult Általános Munkásdalkör új tagokkal kívánja bővíteni sorait. Felvételre jelentkezhetnek mindazok a szervezett munkások, akik legalább öt éves énekkeri múlttal rendelkeznek. Jelentkezni lehet mindennap az Egressy Gábor Klub igazgatóságán, vagy minden csütörtökön este az énekkeri foglalkozások idején, a Klub székházában. /VII. kerület Dohány utca 22-24./MTI/

Országsszerte tanévnyitó ünnepségeket rendeztek az iskolákban

1957. szeptember 2.

Szeptember 2-án, hétfőn országsszerte újra be-népesültek az iskolák. Szabolcs-Szatmár megyében az ünnepélyes megnyitók után körülbelül 94.000 általános iskolás - közöttük 18.000 elsőosztályos - kezdte meg a tanulást. A nyíregyházi 3. számú általános iskolában a felsőbb osztályosok egy-egy szál piros szegfűvel köszöntötték a kis elsősokeket. A megnyitón ünnepélyesen búcsúztatták az iskola két idős nevelőjét, Csizmadia Andrást és Dövényi Zoltánt, akik több mint 40 éves munkásságuk után most mentek nyugdíjba.

Heves megyében összesen 72.500 tanuló kezdte meg az új oktatási évet. Eger, a régi diákváros szinte megfiatalodott az ünnepélyes tanévnyitó napján. Megérkeztek a Pedagógiai Főiskola hallgatói, a tanítóképző, a Dobó gimnázium és a Közgazdasági technikum diákjai. Az iskolai ünnepségeken sok szülő is megjelent, akik összeismerkedtek a nevelőkkel és megbeszéltek velük az iskolák, tantermek további csinosításának terveit is.

A sztálinvárosi általános iskolák első osztályai-ba az idén több mint 500 növendék iratkozott be. A sztálinvárosi nőtanács valamennyi első osztályos kisfiút és kislányt fűzetekkel, ceruzával és csokoládéval ajándékozott meg.

A salgótarjáni Béko-telepen hétfőn új iskolában nyitották meg a tanévet. A tanácstagok kezdeményezésére több mint egy évvel ezelőtt kezdtek meg a két tantermes, tornatermmel és nevelői lakással ellátott iskola építését,

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957. szeptember 2. 17 óra - perc

Országsszerte... I. folyt. /... amelyhez a lakosság jelentős értékű társadalmi munkával járult hozzá. Az új épületben több mint 100 elsőtagozatu iskolás tanulhat.

Győr-Sopron megyében 257 általános és 25 kö-zépsiskolában rendeztek tanévnyitó ünnepségeket. Az általános iskolából gyermekküldöttségek keresték fel az óvodákat, thonnan az új elsőosztályosokat elkisérték az iskolákba.

Szépen tartozott, helyreállított iskolában kezdtek meg a tanévet a Bács-Kiskun megyében a dávodi gyermekek. Az MZMP helyi vezetői és a szülői munkaközösség tagjai társadalmi összefogással kijavították az épületet, kifestették és kitérítették az osztályokat. /MTI/

Újra megalakult, hasznos munkát végez a békebizottság a Vörös Csillag Traktorgyárban

1957. szeptember 2.

A budapesti nagyüzemekben az elsők között alakult újjá a békebizottság a Vörös Csillag Traktorgyárban. Tavékenysége iránt máris nagy az érdeklődés: számosan látogatnak el például a hetenként rendezett, filmvetítéssel egybekötött külpolitikai beszélgetésekre. Jövő vasárnap a gyár többszáz dolgozója vesz majd részt a békebizottság szervezte hajókirándulásban. A kiránduláson többek között külpolitikai rejtélyversenyt rendeznek, amelynek díjait a dolgozók maguk készítették. /MTI/

A Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság közötti kulturális egyezményrel kapcsolatban megbeszélések folytak a csehszlovák Iskola- és Kulturálisügyi Minisztérium hazánkban tartózkodó munkatársai és a Kulturális Kapcsolatok Intézete között. A megbeszéléseken, amelyeket csehszlovák részről dr. Jaroslav Havelka miniszterhelyettes és dr. Ludek Holubec főosztályvezető, magyar részről pedig Mihályfi Ernő miniszterhelyettes és Rózsa Irén, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének főtájtára vezettek, meg tárgyalták a két ország közötti kulturális egyezmény 1957. évi munkatervének második felére vonatkozó problémáit, de foglalkoztak már az 1958. évi munkaterv főbb kérdéseivel is.

A szívélyes légkörben lefolyt tárgyalások után jegyzőkönyvet irtak alá. A jegyzőkönyv szerint még ebben az évben reprezentatív kiállítást küldünk Csehszlovákiába Medgyessy Ferenc és Szőnyi István műveiből, Csehszlovákiából is reprezentatív csoportot küldenek Magyarországra a legkiválóbb csehszlovák képzőművészek alkotásaiból. További érdekessége a jegyzőkönyvnek a szegedi és a brnoi színházak operatársulatainak kölcsönös vendégjátéka, valamint a világhírű Skupa bábgyűttes magyarországi vendégszerelése. A beszélgetések során mindkét fél nagy jelentőséget tulajdonított az első csehszlovák-magyar koprodukciós film elkészítésének.

Októberben a Magyar Állami Operaház balettkara Prágába látogat. A Nemzeti Színház rövidesen bratislavai vendégszerelése indul, amelynek viszonzásaképpen a bratislavai Nemzeti Színház is budapesti vendégjátékokra készül.

A jövő évben mindkét fél fokozni kívánja a csehszlovák, illetve a magyar színművek és operák kölcsönös bemutatását, egymás irodalmi és zenei életének jobb ismertetését. A beszélgetésekkor felmerült az a gondolat is, hogy kölcsönösen kiállítást rendezzenek a birtokukban levő klasszikus képzőművészeti alkotások gyűjteményeiből. Szóba került, hogy a jövő évben nagyobb kiállítás érkezzon hazánkba: a csehszlovák szobrászat XIX. és XX. századbéli alkotásai közül.

A jövő évben lesz Leos Janáček, a híres csehszlovák zeneszerző halálának 30. évfordulója. Ebből az alkalomból Csehszlovákiában nagy ünnepeket rendeznek. Az ünnepekkébe Magyarország is bekapcsolódna Leos Janáček több művének magyarországi bemutatásával.

Mind a folyó évre, mind a jövő évre vonatkozó megbeszéléseken számos olyan más javaslat is született, amely alkalmas a két nép közötti barátság és a kulturális kapcsolatok további elmélyítésére.

A csehszlovák küldöttség vasárnap elutazott Budapestről.

/Határozatban tiltakozott...4.folyt./

Népköztársaságunk munkásságának, parasztságának nagy tömegei és heladó értelmiségünk legjobbjai már hetek óta felháborodással bélyegzik meg az ENSZ ötösbi ottságának hazug jelentését - mondotta többek között. - Vajon mi váltotta ki ezt az elemi erejű tiltakozást? Az, hogy népünk saját tapasztalata alapján tudja, mennyire elferdíti ez a jelentés az október-novemberi ellenforradalmi eseményeket és az azt követő konszolidáció tényeit.

Az imperializmus azonban, amely már-már arra számított, hogy sikerül Magyarországot kiszakítania a szocialista táborból, természetesen nem egykönnyen nyuszik bele vereségébe. Ezért igyekeznek további nehézségeket támasztani építőmunkánk elé és ébren tartani a belső ellenforradalmárok reménykedését, hogy továbbra is szövetségeseiként tarthassa meg őket.

Ilyen célokat követett az imperializmus akkor, amikor szökött fegyenceknek, levitézlett horthy-fasisztáknak, kiebrudalt tökéseknek, földesuraknak és ezek cinkosainak "tanuvallomásai" alapján az ENSZ égisze alatt megszerkesztette az ENSZ ötösbi ottságának jelentését. Ilyen célokat követ most is, amikor ezt a jelentést alkotmányos rendünk elleni izgatásra, országunk belügyei-be való újabb beavatkozásra akarja felhasználni.

Népünk jól látja: mindennek az a célja, hogy továbbra is mindenképpen akadályozzák békés alkotómunkánkat.

Nekünk, országgyűlési képviselőknek, különös gonddal kell figyelnünk választóinknak ezt az akarat-megnyilvánulását és a magunk részére is le kell vonnunk belőle a szükséges tanulságokat.

Mi a külügyi, jogi és igazságügyi bizottság tagjai egyek vagyunk népünkkel. Köztünk vannak munkások, parasztok, értelmiségiek, kommunisták és pártönkivültek, hívő katolikusok és ateisták, materialista és más világnézetűek egyaránt. A döntő kérdés tekintetében azonban teljesen egy nézetet vallunk: visszautasítunk minden olyan külföldi imperialista vagy belföldi reakciós erők részéről jelentkező ellenforradalmi provokációs törekvést, amelynek nyilvánvaló célja nem más, mint békés építőmunkánk akadályozása.

Mi, a külügyi, jogi és igazságügyi bizottság tagjai ugyanúgy, mint népünk legjobbjai és leányai, egyek vagyunk abban a tökékeliségünkben, hogy soha többé nem tűrjük el azt, hogy itt bárkik ismét ellenforradalmi provokációt robbantsanak ki, hogy ismét éket próbáljanak verni közénk és hű szövetségeseink, a Szovjetunio népei és más szocialista testvérnépek közé. /folyt.köv./

B 40. kiadás 1957. szeptember 2. 17 óra 30 perc

/Határozatban tiltakozott...5.folyt./

Nem kétséges, hogy ez az ellentmondásokkal, hamisításokkal, ferdtésekkel teli jelentés durva megsértése népköztársaságunk szuverenitásának, nyílt beavatkozás hazánk belső ügyeibe, tehát beleüt-közik magának az ENSZ-nek alapokmányában lefektetett elvekbe is.

- Az imperialisták másik célja, hogy eltereljék a haladó emberiség figyelmét saját támadásaikról. El szeretnék feledtetni kudarcot vallott egyiptomi agressziójukat, tul akarják harsogni az omani népre dobott bombák robbanásának zaját, a hal-doklók és sebesültek jajszavát és segélykiáltását. Azt szeretnék, ha az emberiség nem az igazi problémákkal - például a francia imperialisták algériai vérengzésével, az amerikai imperialisták szíriai összeesküvésével foglalkozna, - mert joggal tartanak attól, hogy ezek értelmi szerzőit a világ békés népeinek közvéle-ménye megvetéssel sújtja s megérdemelten szégyenpadra ülteti.

Az imperialistáknak ezt az újabb támadását, erkölcsi-erőnk és igazunk teljes tudatában a leghatározottabban vissza kell utasítanunk és le kell lepleznünk.

Dolgozó népünk példáját követve az országgyűlés külügyi, jogi és igazságügyi bizottságának is tiltakoznia kell az ellen, hogy az ENSZ rendkívüli ülésen tárgyalja meg az ötösbizottság jelenté-sét és követelnie kell, hogy a nemlétező "magyar ügyet" azonnal vegyék le a napirendről.

Kiss Károly beszéde után Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a képviselőket az Interparlamentáris Unió szeptember 12.-én Londonban összeülő 46. konferenciájával kapcsol-atban. Elmondotta, hogy a magyar csoport képviselőjében három tagu küldöttség utazik a konferenciára. A delegáció tagjai: Rónai Sándor, dr. Péter János és dr. Molnár Erik. Rónai Sándor be-jelentette azt is, hogy az országgyűlés június 4.-i határozatának alapján indítványt terjesztettek az Interparlamentáris Unió konferenciája elé az atom- és hidrogénbomba betiltására, vala-mint a nukleáris fegyverekkel folytatott kísérletek beszüntetésé-re vonatkozólag.

A konferencia napirendjén szerepel a menekültkérdés is, amelyben a magyar delegáció ki fogja fejteni álláspontját. Delegációnk a főtitkári jelentéssel kapcsolatban - amely a múlt év októberi-novemberi ellenforradalmi eseményekkel foglal-kozik - az események tárgyilagos ismertetésével és különböző dokumentumokkal támasztja alá álláspontját.

Az országgyűlés külügyi, valamint jogi és igazság-ügyi bizottsága határozatban tiltakozott az ENSZ ötösbizottságának jelentése és az ugynevezett magyar ügy napirendre kerülése ellen. A határozat a következőket mondja: /folyt.köv./

B 41. kiadás 1957. szeptember 2. 17 óra 30 perc

/Határozatban tiltakozott...6.folyt./

Az Országgyűlés külügyi, valamint jogi és igazságügyi bizottságai együttes ülésükön megállapítják, hogy

1./ az Egyesült Nemzetek Szervezete XI. közgyűlésének A/1132 számú határozata, amely öttagu különbizottságot küldött ki és azt utasította arra, hogy a magyarországi helyzet kivizsgálása céljából "közvetlen megfigyelést szervezzen és állan-dósítson Magyarországon és másutt, tanukat hallgasson ki, belátása szerint bizonyítékokat és információkat gyűjtsön és ténymegállapításait jelentse a Közgyűlésnek" - durva megsértése a nemzetközi jognak és az ENSZ Alapokmánya kifejezett rendelkezésének, amely szerint az Alapokmány "...egyetlen rendelkezése sem jogosítja fel az Egyesült Nemzeteket arra, hogy olyan ügyekbe avatkozzanak, amelyek lényegileg valamely állam belső joghatóságának körébe tartoznak és nem kötelezheti azokat arra sem, hogy az ilyen ügyeket a jelen alapokmány/megfelelő rendezési eljárás alá bocsássák".

2./ az u.n. "ötös bizottság" jelentésének összeállításá során olyan eljárást követett, amely szöges ellentétben áll a civilizált nemzetek által általában elfogadott eljárásjogi alap-elvekkel, amennyiben a három hírhedt ellenforradalmár, Király Béla, Kéthly Anna, Kővágó József kivételével nem nevezi meg azokat a tanukat, akiknek vallomása alapján a jelentést összeállította, de - amint eza jelentésből megállapítható - azt elsősorban olyan elemek nyilatkozataira alapítja, akik szervezői vagy tevékeny résztvevői voltak a magyarországi ellenforradalomnak. Ugyanakkor teljesen figyelmen kívül hagyja a magyar kormány részéről közzé-tett és a magyar sajtóban megjelent dokumentumokat, s így telje-sen egyoldalú, hamis képet nyújt az 1956. október-novemberi ellen-forradalommal kapcsolatos magyarországi eseményekről.

Míndezeken túlmenően a jelentés telítve van valótlan, koholt megállapításokkal, a Magyar Népköztársaság, annak tör-vényes kormánya és népi demokratikus államrendje elleni uszítások-kal.

Az Országgyűlés fenti bizottságai az említett jelentés-ben foglaltakkal szemben megállapítják továbbá a következőket:

/folyt.köv./

B 42.kiadás 1957. szeptember 2. 14 óra 10 perc

/Határozatban tiltakozott....7.folyt./

3./ Nagy Imre súlyosan megsértette a Magyar Népköztársaság törvényes rendjét, a magyar alkotmányos rendelkezéseket; hivatali esküjét megszegve az Országgyűlés, illetve az Elnöki Tanács hatáskörébe tartozó ügyekben önkényesen intézkedett; semmibe vette az Országgyűlés által elfogadott és megerősített törvényeket, így az 1955. évi III. törvénnyel kihirdetett varsói szerződést. Az 1947-es magyar békeszerződés 4. cikkében megállapított kötelezettséget megszegve eltűrte az ország területén az olyan fasiszta jellegű szervezetek létesítését, amelyek a Magyarországgal szomszédos, az Egyesült Nemzetek tagjai sorába tartozó államokkal szemben ellenséges, területi integritásuk megsértésére törő propagandát fejtettek ki, ami Európa e részének és ezzel közvetve a világ békéjének veszélyeztetését jelentette. Eltűrte, hogy törvényes rendelkezés nélkül szabadlábba kerüljenek a köz-törvényes bűnözők és politikai foglyok, akik között sok fasiszta háborús bűnös és idegen hatalmak szolgálatába szegődött kém is volt. Jogtalanul és felhatalmazás nélkül alaptalannak minősítette a Mindszenty József ellen emelt vádakát és őt nyilatkozatban jogaiba visszaállította, annak ellenére, hogy a jogerős ítéletet az illetékes igazságügyi hatóság nem vizsgálta felül és nem változtatta meg.

4./ A Népköztársaság Elnöki Tanácsa 1956. november 3.-án alkotmányos hatáskörében mentette fel Nagy Imre kormányát és választotta meg a Kádár János vezetése alatt megalakult forradalmi munkás-paraszt kormányt. Ezzel a Nagy Imre kormány megszűnt a Magyar Népköztársaság kormánya lenni. Minden olyan fel-fogás, amely a jelenlegi magyar kormány létezésének jogalapját igyekszik kétségbevonni, teljes mértékben figyelmen kívül hagyja a fennálló magyar jog rendelkezéseit. A Magyar Alkotmány 23. §-ának /2/ bekezdése illetve 20. §-ának /4/ bekezdése szerint ugyanis a Minisztertanácsot, illetőleg annak egyes tagjait az Országgyűlés, illetve az Országgyűlés két ülészaka közötti időben ennek jogait és funkcióit gyakorló Elnöki Tanács választja meg és menti fel.

5./ A Népköztársaság Elnöki Tanácsát, - amelytől a jelenlegi magyar kormány megbízatása származik - 1953. május 17.-én az által nos és egyenlő választójog és titkos szavazás útján megválasztott Országgyűlés első ülésén a Magyar Alkotmány 19. §-ának /1/ bekezdésének megfelelően, saját soraiból választotta meg és az azóta megszakitás nélkül működik. /folyt.köv./

B 43.kiadás 1957. szeptember 2. 17 óra 10 perc

/Határozatban tiltakozott....8.folyt./

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa ennél fogva kifejezetten a dolgozó magyar nép akaratát testesíti meg és a Magyar Alkotmány 21. §-a /2/ bekezdése értelmében tevékenységéért kizárólag az Országgyűlésnek felelős. Minden olyan törekvés, amely a Népköztársaság Elnöki Tanácsa aktusának érvényességét vitatja, a Magyar Országgyűlés jogkörét sajátítja ki, a magyar állam szuverenitását sérti meg.

6./ A Magyar Országgyűlés 1957. májusában tartott ülésén kinyilvánított állásfoglalásában elítélte Nagy Imre alkotmányellenes és népellenes kormányzati tevékenységét és egyetértett a Népköztársaság Elnöki Tanácsának azzal a döntésével, amellyel - a magyar alkotmány rendelkezéseinek megfelelően - megvonta Nagy Imrétől bizalmát és felmentette őt és kormányát. Az Országgyűlés elítélte a varsói szerződés alkotmányellenes felmondását. Ugyanakkor egyetértett a forradalmi munkás-paraszt kormány megválasztásával és helyeselte, hogy a forradalmi munkás-paraszt kormány továbbra is igénybe vette az alkotmányos rend helyreállítására, az ellenforradalom fegyveres támadásának a leverésére 1956. október 24.-én kért szovjet katonai segítséget. Az Országgyűlés e lépést nemcsak jogszerűnek ismerte el, hanem a Szovjetunió által a magyar népnek nyújtott segítségéért köszönetét fejezte ki.

Az Országgyűlés külügyi, valamint jogi és igazságügyi bizottságai ezért javasolják az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának: tegyen előterjesztést az Unió londoni konferenciáján azzal, hogy ismertessék a nemzeti csoportokkal a fenti bizottságok álláspontját. A magyar csoport kérje fel továbbá a konferencián résztvevő nemzeti csoportokat, hassanak oda saját parlamentjeiken keresztül, hogy kormányaik a jelen határozati javaslatban foglaltak figyelembe vételével foglaljanak állást az úgynevezett "magyar kérdésnek" az ENSZ XI. ülészakán történő megtárgyalása során, s tegyék lehetővé, hogy a "magyar kérdést" - mint a Magyar Népköztársaság belügyeibe történő illetéktelen beavatkozást - mielőbb vegyék le a napirendről. /MTI/

B 44. kiadás 1957. szeptember 2. 18 óra 10 perc

A Hazafias Népfront Országos Tanácsának távirata a Koreai/Hazafias Arcvonal Elnökségéhez

Egységes Demokratikus  
1957. szeptember 2.

Örömmel értesültünk a Koreában augusztus 27-én lezajlott legfelsőbb nemzetgyűlési választások egyszerű eredményéről. Ez a korai kommunisták által vezetett Hazafias Arcvonal kemoly munkájáról, a dolgozó nép teljes bizalmáról tanuskodik.

Őszintén és szívből kívánjuk, hogy a Hazafias Arcvonal által jelölt és most megválasztott nemzetgyűlési képviselők a bizalomnak megfelelően, a nép érdekében és a néppel együtt eredményekben gazdag munkát végezzenek. A magyar nép állandóan figyelemmel kíséri a baráti koreai nép életét, s örömmel látja azokat a ragyogó eredményeket, amelyeket a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban a szocializmus építése, a nép-gazdaság fejlesztése és közneveltség növelése terén elértek. Kívánjuk, hogy ezek az eredmények tovább gyarapodjanak, s dialmasan fejeződjék be az a küzdelem, amelyet Korea népe az ország békés egyesítéséért folytat.

Arra törekszünk, hogy tovább erősítsük a magyar és a koreai nép között kialakult gyümölcsöző barátságot és együtt működést a Szovjetunió vezette szocialista tábor erejének növelése, a béke megőrzése érdekében.

Hazafias Népfront Országos Tanács.  
/MTI/

Szarka Károly és Péter János látogatása Szudánban

1957. szeptember 2.

Szarka Károly külügyminiszterhelyettes és Péter János, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának tagja, országgyűlési képviselő, augusztus 30-án Kartumba érkezett. Augusztus 31-én meglátogatták Abduliah Khalil-t, Szudán miniszterelnökét és Mohamed Özman Jaszin külügyminiszterhelyettesét. Ugyancsak 31-én Péter János találkozott a szudáni parlament interparlamentáris csoportjának tagjaival. Mohamed Özman Jaszin fogadást adott Szarka Károly és Péter János tiszteletére, amelyet a Magyar Népköztársaság kartumi követsége által rendezett fogadáson viszonzottak.

Péter János szeptember 2-án látogatást tett Abdel Latif Boghdadi-nál, az Egyiptomi Köztársaság nemzetgyűlésé-  
elnökénél. /MTI/

B 45. kiadás 1957. szeptember 2. 18 óra 15 perc

A Hazafias Népfront a tanév első napján köszönti a tanítókat, a tanárokat és a tanulókat

1957. szeptember 2.

A tanév első napján, amely mindenkiben gazdag, szép emlékek sorát eleveníti fel, szívünk minden melegével a tanárok, a tanítók és tanítványaik felé fordulunk, őket köszöntjük. Elsősorban szeretettel, tisztelettel és nagy megbecsüléssel köszöntjük a nevelőket, akiknek legnagyobb része szívvel-lélekkel, időt és fáradságot nem kímélve dolgozott népi demokráciánk művelődéspolitikai célkitűzéseinek megvalósításáért az iskolában és az iskolán kívül egyaránt. Az ellenforradalom vésszes napjaiban a tanítók és tanárok többsége becsülettel teljesítette kötelességét, nem hagyta csorbán a népet és óvta a gyermekeket, a fiatalokat az ellenforradalom pusztításától. Akadt közöttük, aki az ellenforradalom oldalára állt. Volt, aki megtévedt, s ma is van kételkedő, de jószándéku, akiben lassabban világosodik meg az elmúlt súlyos események képe. Hisszük és segíteni kívánunk benne, hogy a még kételkedők megtalálják a helyes utat, s tehetségük és tudásuk legjavát adva, hivatásuk iránt érzett nagy felelősséggel támogatják dolgozó népünket életének szebbé, gazdagabbá formálásában.

Szocializmust építő hazánkban egyre több művelt emberre van szükség. Ezért dolgozó népünk számít a tanúra, a falu, a város valamennyi tanítójának, tanárának odaadó munkájára. Kérjük őket, hogy a legjobb képességeiket, a legszebb és legnemesebb emberi tulajdonságokat ébresszék fiainkban, leányainkban, neveljék őket a nép ügye iránti hűségre, fejlesszék ki bennük a munka szeretetét.

Népünk szereteti és magának vallja tanítóit, megbecsüli őket, méltányolja felelősségteljes munkájukat, amelyben az egész magyar társadalom támogatására számíthatnak.

A tanítványoknak, a fiataloknak, a gyermekeknek az iskolai év első napján azt üzenjük, hogy tanuljanak. Tanuljanak sokat és jól, szeressék, becsüljék tanítóikat, tanáraikat, fogadják meg szavukat, ezzel is tegyék könnyebbé, örömelebbé munkájukat.

Hazafias Népfront Országos Tanácsa.  
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 2. 18 óra 35 perc

Ötvenötzörös betörő felett ítélkezett a bíróság

1957. szeptember 2.

Szenyéri János 20 éves budapesti lakos ez év januárjától sorozatosan követett el betöréses lopásokat Budapesten és az ország különböző vidékein, egy többek között Szolnokon, Gyomán, Békéscsabán, Gyulán, Tatán. Ötvenöt rendbeli betöréses lopással és lopással mintegy 20.000 forint kárt okozott magánszemélyek sérelmére.

A XII. kerületi bíróság hétfőn tárgyalta a notórius betörő ügyét és Szenyéri Jánost nyolc évi börtönre, tíz évi jogvesztésre ítélte, valamint kötelezte az okozott kár megfizetésére. Fellebbezés következtében az ítélet nem jogerős. /MTI/

-. -

Horogra került a Zalaezerszegi Ruhagyár "szarkája"

1957. szeptember 2.

A Zalaezerszegi Ruhagyár különböző munkahelyein éveken át tapasztalták, hogy ruhadarabok, gyakran készruhák is hiányoznak. Most a rendőrségi vizsgálat leleplezte a tolvajt. Megállapították, hogy Koller Istvánné, a gyár egyik dolgozója lopkodta évek óta a különféle félkész- és készruhákat, s azok nagyrésztét eladta. A házkutatásnál a gyárból származó több ezer forint értékű ruhamegteremtést találtak. Ugyanakkor leánya lakásán is több - ugyancsak az üzemből lopott - készruha került elő. A rendőrség Koller Istvánnét őrizetbe vette. /MTI/

-. - /lakásán.

Magyar filmbemutató Damaszkuszban

1957. szeptember 2.

A Magyar Népköztársaság damaszkuszi követsége a szír sajtó képviselői számára sikeres filmbemutatót rendezett. Az "Igy történt" című dokumentumfilmet és az "Egy pikoló világos" című játékfilmet vetítették. A vendégek körében a két magyar film nagy tetszést aratott. /MTI/

-. -

18<sup>20</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 2. 20 óra 05 perc

"Fekete" halászsok kerültek rendőrkezdre

1957. szeptember 2.

A rendőrség büntető eljárást indított Kis Lajos szigetvári lakos és társai ellen, a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás miatt. Kis több társával együtt a Gödöllői Állami Gazdaság, valamint a sumonyi célgazdaság holastavaiban engedély nélkül halászott az éjszakai órákban. Összesen mintegy 10.000 forint értékű, több mázsás halat fogtak ki a "fekete" halászsok. A zsákmányt piacokon és magánszemélyeknél értékesítették. /MTI/

-. -

A megújuló Népfront programjáról tanácskozt a mozgalom budapesti elnöksége

1957. szeptember 2.

Hétfőn délután kibővített ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti elnöksége, amelyen résztvettek a mozgalom kerületi vezetői is. A tanácskozáson jelen volt Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Dávid Ferenc, a Népfront Országos Tanácsának titkára, Kelen Béla, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára.

Harrer Ferenc, a Népfront budapesti elnöke nyitotta meg a tanácskozást, kifejtve nézetét a mozgalom jövőre arculatáról. Többek között szólt arról, hogy a közeljövőben a Népfront Országos Tanácsa megtárgyalja a mozgalom programját.

Az ezután megindult sokrétű vitában a budapesti Népfront-mozgalom számos vezetője fejtette ki nézeteit. Élénk vita bontakozott ki például arról, hogy legyen-e a Népfrontban egyéni tagság. A felszólalók egyhangúlag tanusították, hogy a főváros lakosságának igen széles tömegeiben él az igény a mozgalom iránt, várják azt a fórumot, amelyen a párton kívüli ek is hallathatják véleményüket mind az országos, mind a helyi kérdésekről. Ugyancsak többen beszéltek arról: biztosítani kell, hogy a megújuló népfront állásfoglalásait, véleményét, bírálatát komolyan vegyék figyelembe a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén. Rámutattak a felszólalók arra, hogy mennyire fontos megszerezni a lakosság bizalmát. Ugyancsak egyöntetű volt az a vélemény, hogy a népfrontnak a jövőben az általános politikai alapelveken kívül részletes, konkrét, gyakorlati programmal kell rendelkeznie. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. szeptember 2. 18 óra 35 perc

Ötvenötzörös betörő felett ítélkezett a bíróság

1957. szeptember 2.

Szenyéri János 20 éves budapesti lakos az év januárjától sorozatosan követett el betöréses lopásokat Budapesten és az ország különböző vidékein. Így többek között Szolnokon, Gyomán, Békéscsabán, Gyulán, Tatán. Ötvenöt rendbeli betöréses lopással és lopással mintegy 20.000 forint kárt okozott magánszemélyek sérelmére.

A XII. kerületi bíróság hétfőn tárgyalta a notárius betörő ügyét és Szenyéri Jánost nyolc évi börtönre, tíz évi jogvesztésre ítélte, valamint kötelezte az okozott kár megfizetésére. Fellegbezés következtében az ítélet nem jogerős. /MTI/

--

Horogra került a Zalaezerszegi Ruhagyár "szarkája"

1957. szeptember 2.

A Zalaezerszegi Ruhagyár különböző munkahelyein éveken át tapasztalták, hogy ruhadarabok, gyakran készruhák is hiányoznak. Most a rendőrségi vizsgálat leleplezte a tolvajt. Megállapították, hogy Koller Istvánné, a gyár egyik dolgozója lopkodta évek óta a különféle félkész- és készrukat, s azok nagyrészt eladta. A házkutatásnál a gyárból származó több ezer forint értékű ruhanevet találtak. Ugyanakkor lakásán is több - ugyancsak az üzemből lopott - készruha került elő. A rendőrség Koller Istvánnét őrizetbe vette. /MTI/

-- lakásán.

Magyar filmbemutató Damaszkuszban

1957. szeptember 2.

A Magyar Népköztársaság damaszkuszi követsége a szír sajtó képviselői számára sikeres filmbemutatót rendezett. Az "Igy történt" című dokumentumfilmet és az "Egy pikoló világos" című játékfilmet vetítették. A vendégek körében a két magyar film nagy tetszést aratott. /MTI/

--

18 20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957. szeptember 2. 20 óra 05 perc

"Fekete" halászhok kerültek rendőrkézre

1957. szeptember 2.

A rendőrség büntető eljárást indított Kis Lajos szigetvári lakos és társai ellen, a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett lopás miatt. Kis több társával együtt a Gödöllői Állami Gazdaság, valamint a sumonyi célgazdaság holastavaiban engedély nélkül halászott az éjszakai órákban. Összesen mintegy 10.000 forint értékű, több mázsa halat fogtak ki a "fekete" halászhok. A zsákmányt piacokon és magánszemélyeknél értékesítették. /MTI/

--

A megújuló Népfront programjáról tanácskozott a mozgalom budapesti elnöksége

1957. szeptember 2.

Hétfőn a lután kibővített ülést tartott a Hazafias Népfront budapesti elnöksége, amelyen résztvettek a mozgalom kerületi vezetői is. A tanácskozáson jelen volt Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja. Dávid Ferenc, a Népfront Országos Tanácsának titkára, Kelen Béla, az MSZMP budapesti pártbizottságának titkára.

Harrer Ferenc, a Népfront budapesti elnöke nyitotta meg a tanácskozást, kifejtve nézetét a mozgalom jövőendő arculatáról. Többek között szólt arról, hogy a közeljövőben a Népfront Országos Tanácsa megtárgyalja a mozgalom programját.

Az ezután megindult sokrétű vitában a budapesti Népfront-mozgalom számos vezetője fejtette ki nézeteit. Elénk vita bontakozott ki például arról, hogy legyen-e a Népfrontban egyéni tagság. A felszólalók egyhangzóan tanusították, hogy a főváros lakosságának igen széles tömegeiben él az igény a mozgalom iránt, várják azt a fórumot, amelyen a párton kívüli ek is hallathatják véleményüket mind az országos, mind a helyi kérdésekről. Ugyancsak többen beszéltek arról: biztositani kell, hogy a megújuló népfront állásfoglalásait, véleményét, bírálatát komolyan vegyék figyelembe a politikai, a gazdasági és a kulturális élet minden területén. Rámutattak a felszólalók arra, hogy mennyire fontos megszerezni a lakosság bizalmát. Ugyancsak egyöntetű volt az a vélemény, hogy a népfrontnak a jövőben az általános politikai alapelveken kívül részletes, konkrét, gyakorlati programmal kell rendelkeznie. /folyt.köv./

/A megújuló...1.folyt./

A vitában felszólalt Apró Antal, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának elnöke is. Hangsúlyozta, hogy országszerte mindenütt - városokban és falvakban egyaránt - megvannak a feltételek ahhoz, hogy a réginél jobb és eredményesebb népfront mozgalom bontakozzék ki. Megvannak az előfeltételek, mert az emberek sokat tanultak az ellenforradalomból, s mert a párt politikája reális. Ez pedig azt jelenti, hogy az eddiginél szélesebb tömegbázissal rendelkezünk - mondotta.

- Gyakran járom az országot, sok-helyütt megfordulok, s mindenütt azt látom: igen nagy az érdeklődés a közügyek, politikai kérdések iránt, s egyöntetű a kívánság: a népfront ne formális, hanem tartalmas, élő eleven mozgalom legyen.

- Milyen népfrontot akarunk? - tette fel a kérdést Apró Antal, majd így folytatta: - Olyat, amelyet dolgozó népünk támogat, s amely politikai életünkben aktív szerepet töltsön be. Az új népfront arra törekszik, hogy kialakuljon a népi egység, olyan egység, amelyben a kommunisták és a pártönkivüliek összefogva együtt tanácskozzák meg az ország ügyes-bajos dolgait. A kommunisták és a pártönkivüliek egyenjogú állampolgárok, tehát testvérekként, barátokként tárgyalják meg a közügyeket, s mondják meg, miben helyeslik a párt és a kormány intézkedéseit, s mit kellene másképpen tenni.

- Fontos feladata a népfrontnak, hogy összefogja, tömörítse, állandóan nevelje a pártönkivüli tömegeket. Ez azért is fontos, mert nagy változás megy végbe a tömegek gondolkodásában. Népünk mind világosabban látja, ki van mellette, ki ellene.

Apró Antal ezután rámutatott, hogy ha a Hazafias Népfront bizottságok új módszerekkel dolgoznak, ha a dolgozók minden rétegével szoros kapcsolatot tartanak, tíz- és százazozreket vonhatnak be a közügyek intézésébe.

/folyt.köv./

/A megújuló...2.folyt.

- Azt szeretnénk, hogy a Hazafias Népfront a magyar politikai életben aktív szerepet töltsön be. Ehhez az kell, hogy a párt- és a kormányvezetés új módon dolgozzék együtt a népfronttal, hogy például az Országos Tanácsal tárgyalja meg az ország előtt álló fontos kérdéseket. Ezt kell tenni a megyékben, a városokban és a falvakban is. A párt vezetési tárgyalják meg a pártönkivüliekkel az országos ügyeket, s így bizonyos, hogy gyorsan kialakul az új, az eddiginél eredményesebb munkastílus.

- Itt vannak például az országgyűlés bizottságai. Ezek nagyon komolyan munkához láttak, meg tárgyalják a képviselő törvénytervezeteket, rendeleteket, s számos értékes észrevételt, javaslatot tesznek. Legutóbb például egy előterjesztést, amelyet a kormány már tárgyalt és elfogadott, a Parlament illetékes bizottsága nem hagyott jóvá. Kérdezték tőlem, hogy most mit csináljunk? Azt válaszoltam: dolgozzuk át, s ha a képviselők észrevételei jók, feltétlenül használjuk fel szoktat. Ezt az utat kell járjunk.

- - Vagy új módon dolgozunk a népfrontban, vagy nem is csináljunk semmit. Én azt hiszem, mindenki egyetért abban, hogy az első a helyesebb, s az új módszerek lehetővé teszik a népfront tömegbefolyásának pártönkivüli kiszélesítését. Mi az új módszerek lényeg? Röviden annyi: ülünk le beszélgetni az emberekkel, hallgatjuk meg őket, javaslatukat, ha jók, használjuk fel, ha rosszak, magyarázzuk meg, miért nem helyesek, beszéljük meg az emberekkel a párt és a kormány politikáját, s egyezkedünk meg őket ennek a politikának helyességéről.

Népfront - A tanácskozást Herrer Ferenc, a budapesti bizottság elnöke zárta be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1957. szeptember 2. 20 óra 10 perc

Rakordteljesítmény a szénbányászatban

1957. szeptember 2.

A Nehézipari Minisztérium jelenti:

A bányásznap tiszteletére indított verseny utolsó napján, augusztus 31-én a szénbányászok 91.513 tonnát termeltek, s ezzel napi tervelőirányzatukat 131,8 százalékra teljesítették.

A magyar szénbányászok e teljesítménye október 23. óta a legmagasabb eredmény. Az elmúlt év bányásznap előtti eredménye 86.812 tonna volt és 1956-ban egész évben csupán három ízben volt a termelés magasabb, mint 1957. augusztus 31-én. /MTI/

--

Fogadás - Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából

1957. szeptember 2.

Hoàng Văn Loi, a Vietnami Demokratikus Köztársaság budapesti ügyvivője Vietnam nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn fogadást/eltett városligeti Gundel étteremben.

A fogadáson megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, a Magyar Szocialista Munkárpárt Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Biszku Béla, Kállai Gyula, Kiss Károly, Rényi Sándor, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Horváth Imre külügyminiszter, az MSZMP Központi Bizottságának, a forradalmi munkás-paraszt kormánynak és az Elnöki Tanácsnak számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet számos vezető személyisége.

Résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1957. szeptember 2. 20 óra 10 perc

Megnyilt az MSZMP központi pártiskolája

1957. szeptember 2.

Hétfőn délután ünnepélyesen megnyilt az MSZMP Központi Bizottságának egyéves pártiskolája. A megnyitón megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Kállai Gyula, a Politikai Bizottság tagja, valamint a Központi Bizottság több tagja.

Kassai Gézának, a pártiskola igazgatójának bevezető szavai után Kádár János ismertette a pártoktatás és a pártiskola fő feladatait, s a Központi Bizottság nevében jó munkát kívánt az iskola tanároinak és hallgatóinak. /TI/

--

A Magyar Közlöny

1957. szeptember 2.

szeptember 3-i számában közli a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1957. évi 52. számú törvényerejű rendeletét, amely a mezőgazdasági ingatlanok tulajdoni és használati viszonyainak rendezésével foglalkozó 1957. évi 10. számú törvényerejű rendelet kiegészítéséről szól és ismerteti a földművelésügyi miniszternek a rendelettel kapcsolatos végrehajtási utasítását. /MTI/

--

Hat premier a budapesti filmszínházakban

1957. szeptember 2.

Szeptember első hatán öt külföldi és egy új magyar filmet mutatnak be a fővárosi filmszínházak. Közöttük van a Gerolsteini kaland, az Offenbach örökség operettjéből készült zenés, magyar vígjáték, és a nyolc állam koprodukciós alkotása, a Fekete erdőből a Fekete-tengerig. /MTI/

--

B 52. kiadás 1957. szeptember 2. 6 óra 35 perc

A román szakszervezeti művészettes sztálinvárosi vendégszer-  
replése

1957. szeptember 2.

A Román Szakszervezetek Központi Művészettes Székhelye hétfőn Sztálinvárosban, a Bertók Béla Művelődési ház színház-  
termében, zsúfolt nézőtér előtt lépett fel. A sztálinvárosi közön-  
ség melegen ünnepelte a szebbnél-szebb román ének-, zene- és tánc-  
számokat, valamint a műsoron szereplő magyar számot is. /MTI/

-- /Tanácsának ének- és Tánc-

Időjárásjelentés

1957. szeptember 2.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1957. szeptember  
2-án, hétfőn este 21 órakor:

Felhősabb idő

Az óceáni légtömegek tovább nyomulnak kelet felé,  
és már Lengyelországban, Csehországban és Ausztriában okoz-  
nak esapadékokat.

Hazánkban ma nyugati felől fokozatosan növekszik  
a felhőzet, Sopronból, Szombathelyről és Szentgotthárdról zivatar-  
tört jelentettek az esti órákban. A nappali hőmérséklet altda-  
ban 23-26 fokig emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 21  
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 milliméter,  
alig változik.

Várható időjárás kedden estig: felhősabb idő,  
több helyen, főként a Dunántúlon eső. Mérsékelt szél, a hő-  
mérséklet alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel  
10-13 fok között, északkeleten helyenkint 10 fok alatt. Legma-  
gasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 19-22, keleten  
22-25 fok között. /MTI/

-- Vége --

21<sup>25</sup>

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1957 szeptember 3 6 óra 00 perc

A következő negyedévben már több mosógép lesz

1957 szeptember 3

Az üzletekben egyik legkeresettebb cikk a  
mosógép, a kereskedelem azonban az igényekkel nem tud lépé-  
pést tartani: az ipar késve kezdett a gyártáshoz és az ered-  
etileg vállalt tételeket nem tudta szállítani.

A mosógépgyártással, illetve árusítással kap-  
csolatban a Belkereskedelmi Minisztérium illetékes szervei  
az alábbi tájékoztatást adták:

Az év elején csupán egy gyár, a Villamosgép-  
és Kábelgyár állította elő a másfélkiló ruha tisztítására  
alkalmas háztartási mosógépeket. Erre az évre mindössze  
26.000 gyártását vállalták 37.000 helyett. Később bekapcsolo-  
dott a termelésbe a Péntömegcikkárugyár két és félkilós  
gépekkel, majd a szombathelyi Könnyűipari Gépgyár négyki-  
lós ipari gépekkel és elkészítette egy másfélkilós teljesít-  
ményű mosógép mintadarabját, amelyhez már centrifugát is é-  
pitett. Ugyancsak hozzálátott mosógépek gyártásához az  
ELEKTHERMAX és a Háztartási Eszköz- és Bádógarugyár. Ez a  
két üzem az utolsó negyedévben szállít első ízben a lakos-  
ság részére, így már a következő hónapokban is valamivel  
több készülék lesz a boltokban. Tavaly mindössze 23.000  
gép került forgalomba és az idén csupán a negyedik negyed-  
évben 25.000 gépet kap a lakosság. /MTI/

-- o --

Francia irodalmi est a Kossuth klubban

1957 szeptember 3

A Szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti  
Klubja előadói körének tagjai szeptember 6-án este 8 órai  
kezdettel francia irodalmi estet rendeznek a Kossuth klub-  
ban. Az est műsorát Jancsó Adrienne előadóművésznő vezeti  
be. /MTI/

-- o --

